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Blejske novice

Zgodba z naslovnice: BLEJSKI PARKI, BLEJSKA KULTURNA DEDIŠČINA
V Info centru Triglavska roža Bled je bila v septembru in oktobru na ogled razstava starih 
fotografij in razglednic, ki prikazujejo blejske parkovne površine in Hotel Park, kakršne so 
v preteklosti lahko občudovali obiskovalci in prebivalci Bleda. Razstavo je pripravil Niko 
Mučič. Ob odprtju sta o parkovni blejski dediščini spregovorili strokovni sodelavki Zavoda 
za varstvo kulturne dediščine Območna enota Kranj: Nataša Koruza in Nataša Ülen.

Kakor valovi na obalni prod
tako trenutki naši v nič hite;
val valu za seboj napravi pot

in temu drug za drugim vsi slede.

(W. Shakespeare)
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2 Županova beseda

Blejske novice 10 (ISSN 2536-3700) - Ustanovitelj in izdajatelj: Občina Bled, Cesta svobode 13, 4260 
Bled, tel. 04 575 01 00, www.e-bled.si, e-pošta: obcina@bled.si. Pravice izdajatelja izvaja: Medium Žirovnica. Odgovorna 
urednica Branka Smole, uredniški odbor: Nuša Poljanec, Alojz Ropret. Lektoriranje: Mateja Erman Repe. Izid: 29. 10. 2025.  
Časopis izhaja v nakladi 3.400 izvodov, brezplačno ga prejemajo vsa gospodinjstva v občini Bled. Priprava za tisk, tisk in distri-
bucija: Medium Žirovnica. Elektronski naslov uredništva: blejskenovice.bled@gmail.com. Nenaročenih člankov in fotografij ne 
honoriramo. Blejske novice so vpisane v evidenco javnih glasil pod zaporedno številko 1720 in v razvid medijev Ministrstva za 
kulturo RS pod zaporedno št. 436. Trženje oglasnega prostora Medium Žirovnica, Martina Košir, tel. 04 580 50 20.

Naslednje Blejske novice izidejo 29. novembra. Prispevke (do 2.500 znakov - omejitev velja tudi za  
PISMA občank, občanov) sprejemamo do 17. novembra izključno preko portala Moja občina.si.

Drage občanke,  
dragi občani!
Letošnja jesen je v znamenju številnih 
investicij. Nekatere zaključujemo, z dru-
gimi smo se pravkar spopadli. Hkrati 
pripravljamo vse potrebno za investicije v 
naslednjih dveh letih. 

Na Dobah smo po temeljitih rekon-
strukcijah Gozdarske ulice in ulice Za 
potokom dela nadaljevali na delu Finž-
garjeve in delu Gregorčičeve ceste. Stroji 
so se umaknili in tam stanujoči občani že 
lahko nemoteno dostopajo do svojih hiš 
po urejeni cesti, pod katero se sedaj skri-
va brezhibna komunalna infrastruktura. 
Enako je v Zasipu, v Ledini in ob Gostilni 
Kurej. Stalni defekti na vodovodu, luknje 
v asfaltu in druge nevšečnosti so tam od 
tega meseca naprej le še zgodovina. Kljub 
še oddaljenemu roku izgradnje, ta je bil 
predviden za 8. 12., so dela skoraj že kon-
čana. Manjka le še fini asfalt, ki bo polo-
žen takoj po preselitvi gradbene deponije. 
Krajani Piškovce bodo končno deležni 
vode iz osrednjega vodovodnega omrež-
ja, razveselili so se tudi novega asfalta po 
celotni površini vozišča. Cesta je bila že 
tako dotrajana, da si ime cesta verjetno 
sploh ni več zaslužila. Dela so se v večini 
že zaključila tudi na delu mlinske Savske 
ceste, kjer smo prav tako urejali komunal-
no infrastrukturo. Po preplastitvi vozišča 

nas čaka še poseg v brežini, kjer se je med 
gradnjo sprožil plaz. Izvajalec teh del je že 
izbran. Gradnja na slepem kraku Cankar-
jeve ceste je prav tako zaključena, dosto-
pna pot do tamkajšnjih nepremičnin pa 
razširjena. Zdaj se dela že nadaljujejo na 
osrednjem delu Cankarjeve ceste, od od-
cepa z Ljubljansko do odcepa na Želeško. 
Vesel sem, da smo po dolgih letih prido-
bili vsa potrebna zemljišča, za kar se la-
stnikom iskreno zahvaljujem. Investicija 
bo v vsakdanjo rutino tam stanujočih in 
vseh, ki po Cankarjevi dostopajo do svo-
jih domov, zarezala vse do pomladi. Zah-
tevna dela vključujejo skoraj v kompletu 
novogradnjo komunalne infrastrukture, 
izgradnjo pločnika, škarp, ograj, naveza-
ve na dvorišča … Prihodnje poletje bo ta 
cesta pričakala v povsem drugačni luči. 
Do sedaj je z nešteto luknjami in krpami 
asfalta iz leta v leto sprožala številna vpra-
šanja in upravičena zgražanja domačinov. 
V tem mesecu smo v skladu z napovedmi 
zakopali tudi ob jezeru na Cesti svobode. 
Ločena meteorna in fekalna kanalizaci-
ja, tlačni vod in novi vodovod bodo skriti 
pod praktično novo cesto. Brez občasnih 
zastojev v času prometnih konic seveda 
ob izmeničnem enosmernem prometu 
ne gre. Bi pa bilo precej lažje, če bi vsi 
udeleženci v prometu upoštevali prome-
tno signalizacijo. Ampak to je že podro-
čje kulture udeležencev v prometu, kjer 
nekateri ne dosegajo niti minimalnih 
standardov. Žal. Naj omenim, da poteka 
tudi obnova kapelice v starem jedru Grad 
in kmalu še zadnji posegi na Razgledni 
cesti. Če bo izvajalec držal besedo, bo 
po jesenskem dokončanju večine del ter 
pomladnem finem asfaltiranju tudi tam 
‘’posijalo sonce’’ brez ropota gradbene 
mehanizacije. Potem se selimo Za žago, 
kjer bo makadamska cesta po ureditvi 
komunalne infrastrukture po dolgih 
desetletjih prizadevanj krajanov pridobi-
la tudi asfaltno prevleko. Ni pa to edina 
cesta, ki je še brez asfalta. Praktično v 
centru Bleda je ulica Naselje Jaka Bernar-
da, kjer bomo še v letošnjem letu uredi-
li komunalno infrastrukturo, v začetku 
prihodnjega pa poskrbeli za asfaltiranje. 
Tako ne bo več težav z meteorno vodo, ki 
je nekaterim lastnikom nepremičnin dol-
ga leta povzročala sive lase. Tudi tu je bil 
kamen spotike lastništvo ceste, kar smo 

prav tako v tem mandatu že uredili. Za 
pločnik na Bohinjski Beli smo imeli že 
več pogovorov z lastniki zemljišč. V koli-
kor bomo na enem od razpisov uspešni, 
bomo lahko ustregli njihovim željam po 
dražji investiciji, izgradnji pločnika na 
levi strani ceste, gledano iz smeri zgornje 
vasi proti Podklancu. V nasprotnem pri-
meru žal ne. 

Projekt, vezan na blejsko osnovno 
šolo, smo prijavili na razpis Ministrstva 
za vzgojo in izobraževanje. Gradnja ko-
lesarske povezave Bled–Bohinj se nada-
ljuje. Pogajanja še z enim razlastitvenim 
upravičencem glede južne razbremenilne 
ceste potekajo, prav tako noveliranje pro-
jekta. Delamo na projektu Zelena infra-
struktura in na številnih investicijah, ki 
bodo vključene v proračunih za leti 2026 
in 2027. 

Žal je investiranje v ljudi pogosto za-
postavljeno. V zadnjem mesecu sem bil 
sicer razpet med Luksemburgom in Črno 
goro, a nekaj najlepšega sem doživel prak-
tično doma, na koncertu Glasbeni ocean. 
Čestitke, Nuša Piber in Glasbeni center 
DO-RE-MI, ker razumete inkluzijo v pra-
vem pomenu besede in mladim, ki jim 
je življenje sicer začrtalo drugačne poti, 
pomagate pri premagovanju na videz ne-
premostljivih ovir na poti do uspeha. Moj 
poklon. Enako čestitke Alenki in Rebeki 
Stare za izdajo knjižne zbirke Onomato-
peja.

Ponosen sem tudi na delo članic in čla-
nov Komisije za mlade, ki je na Bledu no-
vost v tem mandatu. V Zadružnem domu 
Ribno smo skupaj pripravili večer, name-
njen predvsem mladim med osemnaj-
stim in devetindvajsetim letom starosti. 
Več kot sto se jih je odzvalo na povabilo. 
Uživali so v programu. Med drugim so na 
lističe zapisali, kaj bi v kraju spremenili, 
če bi imeli moč županovanja za en dan. 
Vse predloge bomo proučili in poskrbeli, 
da ne bo vse skupaj ostalo le kot mrtva 
črka na papirju. Pogovor s številnimi mla-
dimi je dosegel namen dogodka, saj smo 
želeli iz prve roke slišati njihov pogled.

Pravijo, da je prvih petdeset let težje, 
ker se počasi navajaš na ta svet in da gre 
potem vsako leto lažje. Kar se mene tiče, 
če gre temu verjeti, sem torej zdaj iz ‘’ta 
hujšega’’ ven. Hvala vsem za voščila!

: : Vaš župan, Anton Mežan

Bled so obiskali predstavniki Občine Gradačac iz 
BiH, zanimale so jih dobre in slabe prakse s področja 
turizma. Na fotografiji z blejskim županom Mustafa 
Šakić, pomočnik za kmetijstvo, razvoj in podjetništvo.

Kratkoročno oddajanje na Bledu v 
skladu z maksimalnim dopustnim 
številom dni

Občina Bled bo, glede na odločitev 
vlade, ali Bled uvrsti na seznam ali ne, 
omogočila kratkoročno oddajanje v ob-
segu maksimalnega števila dni, dopu-
stnega z vidika zakonodaje.
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Dela v Piškovci končana 
konec oktobra
V Piškovci je potekala izgradnja vodovo-
dnega in električnega omrežja, sledilo je 
asfaltiranje celotnega vozišča od naselja 
Muže do mostu Piškovca.

Gradbena dela je izvedla Gorenjska 
gradbena družba, vrednost investicije 
znaša 230.000 EUR z DDV.

: : Občina Bled

Položen grobi asfalt v Zasipu, Ledina, vir: Občina Bled

V skladu z 6. členom Odloka o pre-
oblikovanju Turizma Bled, zavoda za 
pospeševanje turizma, v Javni zavod 
Turizem Bled, ter na podlagi 15. člena 
Statuta Javnega zavoda Turizem Bled 
s 14. marca 2022, objavljamo

Javni poziv za oddajo predlogov za 
predstavnika zainteresirane javnosti s 
področja turizma v svet zavoda Javne-
ga zavoda Turizem Bled.

Predlogi se podajo za:
1.	 enega (1) predstavnika iz sfere 

hotelirjev oz. turističnih podje-
tij na Bledu

2.	 enega (1) predstavnika iz sfere 
sobodajalcev na Bledu

Pogoji za prijavo:
•	 predlagatelj je zavezanec/ka za 

plačilo turistične takse v Občini 
Bled

•	 kandidat/ka mora izkazati iz-
kušnje in poznavanje področja 
turizma.

Predloge kandidatur za predstav-
nika zainteresirane javnosti s podro-
čja turizma za posamezno sfero z 
imenom in priimkom, krajem biva-
nja, soglasjem kandidata z izjavo, da 
dovoljuje uporabo osebnih podatkov 
za namen izvedbe volitev, navedbo 
predlagatelja in opisi izkušenj s po-
dročja turizma, je potrebno poslati na 
elektronski naslov: pr@visitbled.si, 
do vključno 14. 11. 2025.

Dodatne informacije o izvedbi vo-
litev, seznam kandidatov in njihove 
predstavitve bodo objavljeni na sple-
tni strani www.bled.si/sl/informaci-
je/poslovne-strani/turizem-bled/.

Oba predstavnika zainteresirane 
javnosti po metodi večine prejetih 
glasov se izvolita na volilnem sestan-
ku, ki bo potekal v sredo, 19. 11. 2025, 
v avli Info centra Triglavska roža Bled, 
Ljubljanska cesta 27, 4260 Bled:
•	 od 15.00 do 16.00 za predstavnika 

iz sfere hotelirjev oz. turističnih 
podjetij na Bledu

•	 od 16.00 do 17.00 za predstavnika 
iz sfere sobodajalcev na Bledu
Predstavnika zainteresirane jav-

nosti v svet zavoda imenuje Občinski 
svet Občine Bled.

: : Javni zavod Turizem Bled

Dostopnost na Bledu: 
pomagajte nam prepoznati 
(ne)vidne ovire
V okviru tedna mobilnosti je na Bledu 
ponovno potekal OVIRANtlon, triatlon z 
ovirami, s katerim gibalno ovirani, slepi 
in slabovidni ter gluhi in naglušni opo-
zarjajo na ovire, s katerimi se srečujejo v 
vsakdanjem življenju. Ta dan se je ponov-
no sestala županova komisija za odpra-
vljanje arhitekturnih in komunikacijskih 
ovir, pregledala popis kritičnih in nedo-
stopnih točk v središču kraja ter določila 
prioritetne ukrepe in dela za izboljšanje 
dostopnosti.

Posvetovalno telo župana obravnavalo 
kritične (ne)dostopne točke

Na dan dogodka se je sestalo lani for-
mirano posvetovalno telo župana Občine 

Postani voznik  
Prostofer na Bledu!
Pridruži se naši prostoferski družini in 
pomagaj starejšim ter invalidom pri pre-
vozih na zdravniške preglede, nakupe in 
druge nujne opravke. Tvoj prosti čas lah-
ko naredi veliko razliko!

Prostovoljni šofer je lahko vsak, ki ima 
vozniško dovoljenje in je pripravljen po-
magati tistim, ki prevoze potrebujejo.

Za več informacij se obrni na mgc@
bled.si ali 040 284 550.

Hvala, da pomagaš naši skupnosti! 

: : MGC BLED
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Popolna zapora na  
delu pešpoti okoli 
Blejskega jezera
Gradbena dela na glavni prometni žili 
skozi Bled, na Cesti svobode, potekajo 
od 15. septembra, v skladu z napredkom 

gradbenih del se je začasno spremenil 
tudi prometni režim za pešce na poti oko-
li Blejskega jezera.

Popolna zapora za pešce je na relaciji 
od Mlinega do Grand hotela Toplice vzpo-
stavljena od 7. oktobra dalje. V delu, kjer 
se pločnik približa cesti, gradbenih del 
namreč ni možno izvajati brez popolne 
zapore pločnika.

Pešpot okoli Blejskega jezera je tako 
začasno prekinjena, sprehajalce na poti 
okoli jezera o gradbenih delih in popolni 
zapori informirajo opozorilne table. Za-
pora bo predvidoma vzpostavljena mesec 
dni. 

Domačine in obiskovalce v času grad-
benih del prosimo za razumevanje, str-
pnost in upoštevanje prometne signali-
zacije, ki znatno vpliva na varnost vseh 
udeležencev v prometu.

: : Občina Bled

govori bodo pomembno prispevali k razu-
mevanju izzivov in oblikovanju ustreznih 
rešitev. 

Anketa je dostopna na spletni pove-
zavi: https://1ka.arnes.si/stanjeprometa-
Bled. Izpolnite jo lahko do 30. novembra 
2025. 

Za lažji dostop je na voljo 
tudi QR-koda, ki jo najdete ob 
tej objavi. 

Hvala za vaše sodelovanje 
in prispevek k boljši prome-
tni prihodnosti Bleda.

: : Občina Bled

Vabljeni k sodelovanju  
v anketi o prometu v  
Občini Bled
Občina Bled je v jesenskih mesecih priče-
la z oblikovanjem nove občinske celostne 
prometne strategije (OCPS), ki bo usmer-
jala prihodnji razvoj prometa v občini. 
Namen strategije je izboljšati prometne 
razmere, povečati varnost vseh udele-
žencev v prometu, spodbuditi trajnostne 
oblike mobilnosti ter prispevati k boljši 
kakovosti bivanja. 

Pri pripravi strategije je ključno tudi 
mnenje občank in občanov. Zato vas va-
bimo, da sodelujete v anonimni anketi, s 
katero želimo pridobiti vpogled v trenu-
tno stanje prometa, prometnih ureditev 
in infrastrukture v Občini Bled. Vaši od-
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Bled Antona Mežana, ki naslavlja odpra-
vljanje arhitekturnih in komunikacijskih 
ovir. Za ta namen je bil letos izveden po-
pis stanja dostopnosti v ožjem središču 
kraja, v katerem se je identificiralo 18 kri-
tičnih točk. Na srečanju komisije so se do-
ločile prioritetne naloge in iskale rešitve 
za najbolj kritična mesta.

2. OVIRANtlon Bled
Občina Bled je v sodelovanju s Svetom 

za odpravljanje arhitekturnih in komu-
nikacijskih ovir Mestne občine Ljubljana 
(SOAKO) s podporo predsednika Saša 
Rinka ter z Društvom paraplegikov Go-
renjske, Medobčinskim društvom slepih 
in slabovidnih Kranj ter Društvom glu-
hih in naglušnih Ljubljana v času tedna 
mobilnosti ponovno organizirala dogo-
dek OVIRANtlon Bled.

Namen dogodka je spodbuditev raz-
mišljanja širše javnosti o tem, kako lah-
ko okolje, v katerem živimo, izboljšamo, 
naredimo prijaznejše in dostopno vsem. 
Obiskovalci se skozi praktičen preizkus 
različnih tipov ovir, ki jih pripravijo so-
delujoča društva, ozaveščajo, kako lahko 
običajne ovire predstavljajo velike izzive 
in kakšni ukrepi so potrebni, da se celo-
tni družbi zagotovi dostop do storitev ali 
zgradb. 

Vsakdo od nas je namreč lahko v dolo-
čenem življenjskem obdobju funkcional-
no oviran, saj mednje spadajo tudi noseč-
nice, starejši občani in občanke, majhni 
otroci, starši z otroškimi vozički, prtljago 
ali nakupovalnimi vozički ter ostale ose-
be, ki se zaradi različnih vzrokov, nava-
dno trajnih ali začasnih poškodb, počasi 
ali težje gibajo.

Dostopnost v kraju je torej pomemb-
na za vsakega posameznika, saj če je ta 
ustrezno opremljen in oblikovan za inva-
lidne osebe, je primeren tudi za vse, tudi 
(začasno) funkcionalno ovirane osebe. 

Društvo paraplegikov Gorenjske je na 
promenadi postavilo poligon z ovirami, 
preko katerega so se obiskovalci lahko za-
peljali v invalidskem vozičku. Na ta način 
so v praksi preizkusili, s kakšnimi ovira-
mi se gibalno ovirani srečujejo v javnem 
prostoru: prestrme klančine, (pre)visoki 
robniki in površine, ki otežujejo gibanje, 
kot so travnate površine, rešetke in ozki 
prehodi.

ni poti in kakšna je vloga psa vodiča, ki 
je v Sloveniji uveljavljen kot medicinsko-
-tehnični pripomoček, so predstavili člani 
Medobčinskega društva slepih in slabovi-
dnih Kranj.

Dogodek je bil, tudi zaradi lepega in 
sončnega vremena, izjemno obiskan, 
organizatorje je razveselilo predvsem 
dejstvo, da so se dogodka udeležili tudi 
vrtčevski in osnovnošolski otroci, ki so 
imeli priložnost zastaviti vprašanja in se 
pobližje spoznati z različnimi oblikami 
oviranostmi.

Izvedeni projekti za boljšo dostopnost 
v kraju

Z lansko vzpostavljeno komisijo posve-
tovalnega telesa župana se na Bledu tru-
dimo v smeri boljše dostopnosti, komisija 
pa na srečanjih išče rešitve za identificira-
ne kritične točke. 

V zadnjem letu so se v kraju na novo 
vzpostavila 4 parkirna mesta za invalide 
v Zdraviliškem parku, 11 na Centralnem 
parkirišču, javne sanitarije v Veslaškem 
centru v Mali Zaki so prilagojene tudi za 
gibalno ovirane osebe, ki v prostor vsto-
pajo brezplačno z uporabo univerzalnega 
EURO ključa.

V sklopu investicije Direkcije Republi-
ke Slovenije za infrastrukturo je Občina 
Bled v sklopu zamenjave celotne sema-
forske naprave opremila dva prehoda za 
pešce s sodobnimi tipkami za slepe. Za ta 
namen je iz proračuna prispevala dobrih 
4.700,00 evrov.

Dostopna Festivalna dvorana Bled 
Upravljavec Festivalne dvorane, Zavod 

za kulturo Bled, je uredil številne prila-
goditve, ki omogočajo nemoten vstop za 
gibalno in senzorno ovirane. 

Gibalno oviranim je dostop v dvorano 
omogočen preko stranske poti, kjer je 
robnik znižan, v pritličju je velika dvora-
na, do katere je neovirana izravnana pot. 
Dostop do malih sejnih dvoran, ki so v pr-
vem nadstropju, omogoča dvigalo, v pri-
tličju se nahaja toaletni prostor za gibalno 
ovirane. 

Za slepe in slabovidne je urejen vhod 
s kontrastnimi trakovi na steklenih povr-
šinah in ustrezno osvetljavo, dvigalo ima 
tipno zaznavne tipke, toaletni prostori 
tipno zaznavne znake, stopnice so kon-
trastno in protizdrsno označene, vratni 
okviri imajo kontrastne oznake. 

Prilagoditve za gluhe in naglušne obi-
skovalce zajemajo slušne zanke na infor-
macijskem pultu in v garderobi, v veliki 
dvorani je na voljo induktivna fiksna slu-
šna zanka, v malih sejnih dvoranah pa 
mobilne slušne zanke, ki so primerne za 
sestanke in predavanja. 

Na Blejskem gradu oživili projekt iz-
gradnje dvigala 

Grad je specifičen srednjeveški objekt 

OVIRANtlon Bled 2025, foto: Boris Pretnar

OVIRANtlon Bled 2025, foto: Boris Pretnar

Med najbolj kritičnimi točkami tudi 
javne sanitarije pri postajališču za fijaker-
je 

Javne sanitarije pri postajališču za fi-
jakerje so sicer dostopne z invalidskim 
vozičkom – a sam dostop ovira prestrma 
in nagnjena betonska klančina, ki ni le 
neuporabna, temveč tudi nevarna. Izziv 
vstopa v sanitarije dodatno ovirajo zapor-
nice ter težje odpirajoča vhodna vrata. S 
tega razloga je sledil sklep, da se preuredi 
klančina, za vstop v te in sanitarije pod 
veslaškimi tribunami pa uvede EURO 
ključ. 

Ogromno težav z nedostopnostjo je 
bilo identificiranih ob glavni državni Lju-
bljanski cesti in Cesti svobode, zato se bo 
Občina Bled v sodelovanju z Infrastruk-
turo Bled posvetila kritičnim točkam, ki 
so v domeni občine. Med njimi je ureditev 
klančine za vstop na sedež Medobčinske-
ga inšpektorata in redarstva občin Bled, 
Bohinj in Železniki ter v osnovno šolo 
Bled, nižanje robnikov ob Prešernovi ce-
sti, ob pokopaliških vežicah in na Ulici 
Jule Vovk Molnar. 

Domačini, pomagajte nam prepoznati 
(ne)dostopnost v kraju 

Na Bledu se trudimo v smeri boljše 
dostopnosti grajenega okolja, saj ima ta 
znaten vpliv na gibalno ovirane, pa tudi 
ostale prebivalce. Vsakdo je namreč lahko 
v določenem življenjskem obdobju funk-
cionalno oviran, kar je veliko širši in po-
gostejši pojav v družbi kot invalidnost. S 
tega vidika si želimo odpravljati nepotreb-
ne ovire, kar bo v korist celotni družbi. 
Prosimo vas, da nam z odgovori na krat-
ko anketo, ki vključuje tri vprašanja, po-
magate prepoznati ovire v kraju, zapišete 
svoja opažanja in priložnosti 
za izboljšave. Anketa je na 
voljo s skeniranjem QR-ko-
de. Hvala za vašo pomoč in 
odziv. 

Predstavniki Društva gluhih in naglu-
šnih Ljubljana so predstavili, kako poteka 
branje z ustnic, tolmač slovenskega zna-
kovnega jezika pa je predstavil enoročno 
abecedo in obiskovalce naučil nekaj kre-
tenj in mimik v jeziku gluhonemih.

Kako se uporablja bela palica na taktil-
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Prof. Danica Purg, IEDC-
Poslovna šola Bled, 
imenovana v Thinkers50 
Hall of Fame
Thinkers50, vodilna svetovna platforma 
za prepoznavanje in širjenje najvplivnej-
ših menedžerskih idej, je objavila letošnje 
nove člane svoje prestižne Hall of Fame. 
Med njimi je tudi prof. Danica Purg, 
ustanoviteljica in dekanja IEDC-Poslovne 
šole Bled, ki se tako pridružuje izbrani 
skupini mislecev, katerih ideje so trajno 
zaznamovale razumevanje in prakso me-
nedžmenta po svetu. Nagrado bo uradno 
prejela na Thinkers50 Awards Gala v Lon-
donu, 4. novembra 2025.

: : Iva Eibel, IEDC

z določenimi omejitvami zaradi svojih 
arhitekturnih značilnosti in umeščenosti 
na strm hrib. Zaradi njegovih specifik ni 
možna vgradnja stalne klančine ali dvi-
gala brez posega v spomeniško varovano 
dediščino, ponovno pa tečejo razprave in 
priprave za idejni projekt za vzpostavitev 
dvigala, ki bo omogočil dostop z izravna-
ne točke pri parkirišču v notranjost. 

Za gibalno ovirane osebe so na parki-
rišču sicer na voljo prilagojena parkirna 
mesta, nudijo asistenco zaposlenih pri 
vstopu in gibanju po zahtevnejših delih 
gradu z uporabo prenosnih klančin in 
stopniščnega vzpenjalnika. Za osebe, ki 
fizično ne morejo dostopati do zgornjih 
delov gradu, je v pripravi možnost ogleda 
s pomočjo virtualne resničnosti. 

Za gluhe in naglušne obiskovalce je 
na recepciji nameščena slušna zanka, na 
voljo so mobilne slušne zanke, primerne 
za sestanke in predavanja, za slepe in sla-
bovidne obiskovalce pa so stopnice ozna-
čene s kontrastnimi in protizdrsnimi 
oznakami, toaletni prostori so opremljeni 
s tipno zaznavnimi oznakami, v pripravi 
sta tipno zaznavna modela gradu, ki bo-
sta olajšala orientacijo.

: : Občina Bled

Zapora na Cankarjevi cesti
Gradbena dela potekajo na Cankarjevi ce-
sti, zaključena so dela na slepi ulici, veji 
Piber. Dela se bodo na glavni Cankarjevi 
cesti nadaljevala v dveh fazah. Od pone-
deljka, 13. oktobra, je vzpostavljena cestna 
zapora.

V prvi fazi bodo dela potekala od pri-
ključka na Želeško cesto do priključka na 
Zagoriško cesto. Obvoz bo urejen v smeri 
Ribnega. Promet bo v tej fazi nemoteno 
potekal od pošte do Zagoriške ceste.

V drugi fazi bodo gradbena dela pote-
kala od Zagoriške ceste do pošte oziroma 
do navezave na državno Cesto svobode. V 
tej fazi bo obvoz urejen iz smeri Ribnega. 

Dela vključujejo obnovo celotne komu-
nalne infrastrukture, ki vključuje mete-
orno in fekalno kanalizacijo, rekonstruk-
cijo cestišča, ureditev javne razsvetljave, 
vodovodnega in električnega omrežja in 
izgradnjo obojestranskega pločnika z vse-
mi potrebnimi prehodi in ureditvami. Z 
infrastrukturno ureditvijo se bo poskr-
belo za večjo varnost pešcev, predvsem 
krajanov Želeč in Dindola, pa tudi Sela in 
Ribnega, ki v tej smeri dostopajo do Bleda.

Izvajalec gradbenih del je Gorenjska 
gradbena družba, vrednost investicije 
Občine Bled znaša 820.000 EUR z vklju-
čenim DDV, Elektro Gorenjska krije inve-
sticijo v električno omrežje.

Od ponedeljka, 13. oktobra, dalje je za-
radi gradbenih del veljala cestna zapora. 
Občanke in občane prosimo za strpnost 
in razumevanje.

: : Občina Bled

Z metrojem smo se odpravili v središče 
Lizbone, se sprehodili po trgu Rossio in 
ulici Avgusta do slavoloka, obiskali me-
stno katedralo in se povzpeli na grad sv. 
Jurija, od koder se razprostira čudovit raz-
gled na mesto. Poseben čar smo začutili 
v stari četrti Alfama, kjer se med ozki-
mi ulicami prepleta utrip stare Lizbone. 
Popoldne smo obiskali pravljično Sintro 
in čarobno palačo Quinta da Regaleira z 
znamenitim »obrnjenim stolpom«, nato 
pa se zapeljali do najzahodnejše točke 
Evrope – Cabo da Roca. Pogled z visoke 
pečine na neskončni ocean nas je popol-
noma prevzel. Dan smo zaključili v pri-
jetnem obmorskem kraju Cascais, zvečer 
pa odšli še na fado večer in ob otožno 
hrepenečih melodijah okusili pravo por-
tugalsko dušo.

Tretji dan smo raziskovali sever drža-
ve – od čudovite vasice Óbidos, kjer smo 
okušali znameniti liker ginja, do samo-
stana v Alcobaçi, romarske Fatime in ob-
morske Nazaré, kjer se valovi zaletavajo v 
prostrane peščene plaže. Dan smo skleni-
li v univerzitetnem mestu Coimbra, kjer 
smo občudovali eno najstarejših univerz 
v Evropi. 

Naslednji dan nas je pot vodila v sli-
koviti Aveiro, ki ga mnogi imenujejo kar 
»portugalske Benetke«. Vožnja z barviti-
mi čolni po kanalih je bila pravo dožive-
tje, pot pa smo nadaljevali v Porto – mesto 
ob reki Douro, znano po svojem portov-
cu. Uživali smo v sprehodu po živahnem 
nabrežju Ribeira, se popeljali z ladjico 
po reki in obiskali vinsko klet, kjer smo 
spoznali skrivnosti pridelave slavnega 
portovca. 

Zadnji dan je sledil le še povratek v Liz-
bono in let domov. Potovanje je bilo pre-
plet kulture, zgodovine, naravnih lepot 
in prijetnega druženja, to pa je tudi naš 
namen – odkrivati svet, spoznavati ljudi 
in skupaj ustvarjati nepozabne zgodbe.

: : Turistično Društvo Bled

Člani Turističnega društva 
Bled smo raziskovali 
Portugalsko
Člani Turističnega društva Bled smo se 
sredi oktobra podali na nepozabno po-
tovanje po Portugalski, deželi sonca, iz-
vrstne kulinarike in bogate zgodovine. 
Vreme nam je bilo vse dni naklonjeno 
– toplo, sončno in prijetno, nekateri po-
gumnejši so si privoščili celo kopanje v 
Atlantskem oceanu.

Naše raziskovanje se je začelo v Liz-
boni, kamor smo prispeli po poletu z 
letališča v Benetkah. Takoj po pristanku 
smo obiskali Belemski stolp in veličasten 
samostan sv. Hieronima, kjer so pokopa-
ni portugalski kralji in pomorščaki. Ob 
spomeniku slavnih pomorščakov smo 
občudovali ponosno zgodovino naroda, ki 
je stoletja odhajal v svet odkrivat neznane 
kraje in celine.

Naslednji dan smo namenili ogledu 
portugalske prestolnice in njene okolice. 

Udeleženci potovanja pred spomenikom 
pomorščakom v Lizboni, foto: Vanja Piber
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Tradicionalno oktobrsko 
potepanje TD Zasip
Na prvo oktobrsko soboto smo se člani-
ce in člani Turističnega društva Zasip 
podali na strokovno ekskurzijo v Zgor-
njo Savinjsko dolino. Pester program je 
vključeval ogled kulturnih in naravnih 
znamenitosti, pokušino slastnih lokalnih 
dobrot, vožnjo po delu panoramske ceste, 
sprehod do slapa Rinka v Logarski doli-
ni in prijetno kosilo. Čudovita pokrajina, 
odlična družba in vrhunsko etnološko 
vodenje – popolna kombinacija za dan, ki 
nam bo še dolgo ostal v lepem spominu.

: : Turistično društvo Zasip

Izlet prostoferjev:  
Dober dan, dobra družba 
Naš tradicionalni izlet Prostoferjev je bil 
letos še posebej lep, saj smo praznovali 5 
let projekta Prostofer na Bledu! 

Najprej smo se ustavili na kmetiji Gar-
tner, kjer nas je z nasmehom sprejela 
gospa Lucija. Pod njenim vodstvom smo 
zavihali rokave in skupaj izdelali domače 
maslo in sir, ki smo ju kasneje z veseljem 
tudi poskusili skupaj z drugimi dobrota-
mi, ki jih ponuja njihova kmetija. Izvedeli 
smo marsikaj zanimivega o postopku iz-
delave sira, z uporabo VR-očal pa smo se 
lahko kar virtualno sprehodili po njihovi 
planini v Lazu.

Po prijetnem druženju in okusni hra-
ni je prostoferje nagovoril župan, se jim 
zahvalil za njihovo srčno delo ter jim iz-
ročil darila v znak hvaležnosti za vse, kar 
prispevajo skupnosti. 

Nato smo zamenjali prostoferske av-
tomobile za gondolo in se povzpeli na 
Vogel, kjer smo uživali v čudovitih jesen-
skih razgledih in sproščenem klepetu ob 
kosilu.

: : Patricija Lukan

Razgled iz gondole. Foto: Melita Ambrožič

Lučke in doživetja: izlet 
blejskih prostovoljcev  
po Dolenjski
Člani in članice društev upokojencev 
Bled in Zasip, ki so poleti prostovoljno 
pripravili svečke za tradicionalni dogodek 
Lučke na jezeru, so se oktobra podali na 
enodnevni izlet po Dolenjski. Družabno 
srečanje je bilo namenjeno zahvali in 
povezovanju skupine, ki s svojim delom 
ohranja pomemben del blejske tradicije.

Dopoldne so obiskali Hišo kranjske če-
bele v Višnji Gori, kjer so spoznali bogato 
zgodovino slovenskega čebelarstva in sim-
boliko kranjske sivke – ambasadorke slo-
venskih čebelarjev. Sledilo je kulinarično 
doživetje »Dolenjska malica« v Dobrotah 
Dolenjske, kjer so si ogledali proizvodnjo 
lokalnih izdelkov ter prisluhnili zgodbam 
o domači hrani, ki povezuje skupnost in 
ohranja regionalno identiteto.

Pot jih je vodila tudi na grad Žužem-
berk, mogočno utrdbo nad reko Krko, 
nato pa še do Hudičevega turna in v So-
tesko, kjer so si ogledali depo Tehniškega 
muzeja Slovenije s starodobniki ter ruše-
vine nekdanjega gradu.

Zaključek dneva je potekal v Zidanici 
Verček – Pušlšank pri botri Jožefini, kjer 
jih je pričakalo domače kosilo izpod nje-
nih rok.

»Meni se zdi odlično. Dolenjske ne po-
znam dobro, zato si marsičesa, kar smo 
videli, sploh nisem predstavljala. Gradovi, 
dvorci, kulinarika, ki ti je neznana – vse 
skupaj je bilo izjemno zanimivo. Čudovi-
to.« – Zdenka

»Izlet je bil odličen. Ves dan se je veli-
ko dogajalo. V Hiši kranjske čebele smo 
obnovili znanje o naših čebelah in kot 
pravijo, ko ne bo čebel, ne bo niti nas. 
Zanimivo je bilo tudi v Žužemberku, po-
gostitev v Trebnjem in kosilo v zidanici. 
Čudovit izlet, ki bi ga z veseljem ponovi-
li prihodnje leto. Prav tako kot izdelavo 
lučk.« – Ida

Izlet ni bil le zahvala, temveč opo-
mnik, da se skupnost gradi z dejanji, ne z 
besedami. Tako kot vsaka svečka na jeze-
ru sveti zaradi rok, ki so jo ustvarile, tudi 
Bled živi zaradi ljudi, ki mu dajejo svoj 
čas, znanje in srce.

: : Maruša Kobal Novak, Javni zavod Turizem Bled

Mihajlo Pupin – spomin na 
domoljuba, ki je zaslužen, 
da je Bled del Slovenije
Ob obletnici rojstva in 90. obletnici smr-
ti Mihajla Pupina (1854–1935), velikega 
znanstvenika, izumitelja mednarodnega 
slovesa, znamenitega matematika in fizi-
ka ter domoljuba, je 9. oktobra 2025 pote-
kala spominska slovesnost ob Pupinovem 
spomeniku v Mali Zaki. Pupin je namreč 
zaslužen, da je Bled del Slovenije, častni 
meščan pa je postal že davnega leta 1921.

Ob spominski slovesnosti sta prisotne 
ob Pupinovem spomeniku v Mali Zaki 
pozdravila predsednica Zveze društev ge-
neral Maister mag. Lučka Lazarev Šerbec 
in župan Občine Bled Anton Mežan. 

»Želimo si, da njegovo ime ne osta-
ne zapisano le v zgodovinskih knjigah, 
temveč tudi v zavesti prihodnih rodov 
kot zgled človeka, ki je s svojo modrostjo 
in pogumom znal služiti domovini. Naj 
bo današnja slovesnost izraz hvaležnosti 
in ponosa, spomin na Pupina pa naj nas 
uči, da moč naroda ne temelji na orožju 
in moči, temveč na znanju, pravičnosti in 
pogumu, da v ključnem trenutku stopi-
mo v bran tistemu, kar imamo za sveto – 
za svojo domovino,« je zbrane nagovorila 
Lazarev Šerbec. 

“Verjamem, da lahko v prihodnosti 
naredimo še veliko več na prepoznavno-
sti velikega domoljuba, ki je pustil velik 
pečat in se ga v pravi meri zagotovo niti 
ne zavedamo,« je v svojem govoru dodal 
župan Anton Mežan, ki je prepričan, da 
splošna javnost z dosežki in delom Pupi-
na ni dovolj seznanjena. 

V kulturnem programu je nastopila 
pevska skupina LIP Bled.

: : Občina Bled

Slovesnost v spomin na Mihajla Pupina,  
foto: Občina Bled
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Grad Strmol, pohodna 
sekcija – malo drugače
Vodja pohodne sekcije kluba Maksa Perca 
Bled g. Ivo Reinhart je vedno poln novih 
idej. Za septembrski pohod si je pred »po-
hodno turo« omislil še ogled gradu Str-
mol.

Zbrali smo se 19. 9. 2025 v Lescah. Od 
tam smo odpeljali do gradu Strmol. Tam 
nas je že čakala vodička ga. Irena, ki nas 
je z veseljem sprejela. Čeprav vstopnina 
za enourni ogled ni zanemarljiva, jo je 
bilo vredno plačati.

Vodička nam je najprej razložila zgo-
dovino gradu, v katerem se je menjava-
lo veliko lastnikov. Najbolj znana je bila 
družina Hribar, danes pa je grad proto-
kolarni objekt (več si lahko preberete na 
Wikipedii). Ogledali smo si vse prostore 
(opremljeni so v grajskem slogu), nato pa 
še teraso z lepim pogledom na ribnik.

Po zaključku ogleda smo se še malo 
pomudili v sproščujočem pogovoru z 
vodičko, saj so nekateri naši člani tudi 
službeno velikokrat obiskovali grad zara-
di protokola in so znali povedati kar nekaj 
zgodb o doživetjih med obiski tujih držav-
nikov.

Od tu smo se odpravili na pohod na 
Možjanco. Naredili smo velik krog, tako 
da smo “upehani” prišli na kosilo, ki sta 
ga pripravila naša člana Tatjana in Fran-
ci Štirn. V zahvalo za njun trud smo pri-
pravili krajši kulturni program. V poznih 
popoldanskih urah smo se vrnili proti 
domu.

Pohoda se je udeležilo 27 članov.
Ogled gradu priporočamo!

: : Vojko Mulec, predsednik kluba

Pred gradom Strmol

Okolju najprijaznejša (pa tudi najce-
nejša) izbira je izmenjava ali nakup obla-
čil iz druge roke, s čimer podaljšamo ži-
vljenjsko dobo staremu oblačilu in zmanj-
šamo pritisk na okolje. 

Oblačila si bomo na Bledu ponovno 
izmenjevali v petek, 14. novembra, med 
16. in 19. uro v Medgeneracijskem centru 
Vezenine Bled in tako povsem brezplačno 
osvežili svojo garderobno omaro. 

Izmenjevalnica oblačil 
Vabimo vas, da na izmenjevalnico obla-

čil prinesete oblačila ali dodatke, ki jih ne 
nosite več in jih zamenjate za tista, ki vam 
bodo všeč. Na ta način boste osvežili svojo 
garderobo brez stroškov, na trajnosten na-
čin. Tudi tokrat si bomo izmenjali ženska 
in moška oblačila ter dodatke – udeležen-
ce pozivamo, da na izmenjevalnico prine-
sejo zgolj lepo ohranjena in čista oblačila. 

Vezenje za dušo: nova podoba starega 
kosa

Udeleženci se boste na delavnici nau-
čili osnovnih tehnik ročnega vezenja, ki 
jih boste lahko uporabili za preobrazbo 
oblačil. S seboj prinesite kos oblačila (npr. 
majica z madežem ali pulover z luknjo ali 
kos, ki bi ga sicer zavrgli), ki ga boste lah-
ko popestrili z vezenjem.

Na dogodek smo povabili tudi šiviljo 
iz nekdanje tovarne Vezenine Bled, ki bo 
podelila svojo izkušnjo dela, vpogled v bo-
gato tradicijo vezenja ter pogled na kvali-
tetno izdelana oblačila. 

* Dogodek je brezplačen. 
Dvoletni projekt, ki se mu je priključila 

Občina Bled 
Izmenjevalnica in popravljalnica z de-

lavnico vezenja potekata v okviru projek-
ta Krepitev izvajanja krožnih strategij za 
tekstil v EU (STICT), v sklopu katerega 
iščemo načine, kako prispevati k manj-
ši količini tekstilnih odpadkov. Prvo leto 
projekta zaključujemo z izvedbo dveh ak-
tivnosti, ki sta navdušili največ obiskoval-
cev, in z druženjem, kjer bomo predstavi-
li rezultate projekta. 

Vabljeni po nove izkušnje, ideje in 
dobro energijo, saj z delom nadaljujemo 
tudi v 2026.

: : Občina Bled

Okolju prijazna izbira: 
izmenjava oblačil
Na leto naj bi vsak posameznik zavrgel 12 
kilogramov oblačil, tekstilna industrija pa 
je, takoj za naftno, druga največja onesna-
ževalka okolja na svetu in eden največjih 
virov mikroplastike in onesnaževal v vo-
dah.

živimo kot odrasli – mnogi že v družbi 
vnukov.

Organizacijski odbor je poskrbel za 
bogato kulinarično ponudbo. Dišeč golaž 
in čevapčiči z žara so vabili k pokušini, 
ob hladnem točenem pivu in osvežilnih 
sokovih pa je druženje teklo kot po ma-
slu. Za sladki del so poskrbele naše ču-
dovite sosede, ki so spekle kup slanih in 
sladkih dobrot, ob katerih se je marsiko-
mu pocedila slina. Posebno presenečenje 
so pripravili sosedje s Kitajske, ki so nas 
navdušili z avtentičnimi kitajskimi jedmi 
– takimi, ki jih v slovenskih restavracijah 
ne najdemo.

Vsako leto piknik dobiva nove razse-
žnosti. Letos smo še posebej pazili na 
okolje, saj je vsak prinesel svoje kozarce 
in tako smo ustvarili komaj kaj odpadkov. 
Dogodek je za vse udeležence brezplačen, 
saj vsak prispeva po svojih močeh – v 
hrani, pijači ali prostovoljnih prispevkih. 
Tokrat smo skupaj pokazali tudi veliko 
srce: zbrali smo sredstva za mladega per-
spektivnega športnika iz naše ulice, ki bo 
denar uporabil za priprave, opremo in na-
stope na svetovnem prvenstvu.

Dogodka se je udeležilo več kot sto sta-
novalcev ter nekaj bivših prebivalcev, ki so 
se z veseljem vrnili v stari krog. Med obi-
skovalci sta bila tudi podžupan Iztok Pe-
srl in nekdanji župan Janez Fajfar. Poseb-
no toplino pa je dodala mednarodna ude-
ležba – sosedje, ki živijo v tujini, so nas 
obiskali s partnerji in otroki, med nami 
pa so bili tudi turisti, ki bivajo v številnih 
zasebnih nastanitvah obeh ulic.

Piknik Finžgarjeve in Gregorčičeve je 
tako znova dokazal, da skupnost, ki zna 
deliti, postane močnejša, prijaznejša in 
bogatejša v spominih, srčnosti in prija-
teljstvu.

: : Matjaž Kristan

Piknik, ki povezuje 
Finžgarjevo in Gregorčičevo 
ulico na Bledu
Na Bledu je spet zadišalo po dobri hrani, 
smehu in prijateljstvu. Na križišču Fin-
žgarjeve in Gregorčičeve ulice je potekal 
že tretji tradicionalni piknik, ki je znova 
dokazal, kako močne vezi lahko ustvari-
jo sosedje. Kar smo kot otroci nekoč do-
življali ob skupnih igrah na ulici, danes 
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Razstava unikatnih vezenin 
Ljubo doma, kdor ga ima
Društvo upokojencev Bled je konec sep-
tembra počastilo 75. obletnico društva, 
mednarodni dan starejših in 20. obletni-
co delovanja blejskih vezilj z razstavo z na-
slovom Ljubo doma, kdor ga ima. Veziljski 
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krožek Vide Blejske deluje kot sekcija DU 
Bled in trenutno združuje 16 članic, ki so 
vešče različnih ročnih del, ne le vezenja. 
Njihova izjemna ročna dela nastajajo z ve-
liko znanja, natančnosti, potrpežljivosti 
ter ljubezni do negovanja kulturne dedi-
ščine in ohranjanja ljudskega izročila. 

Ogled razstave je bil mogoč med 28. 
in 30. septembrom 2025. V preddverju 
Festivalne dvorane Bled sta jo postavila 
mentorica in vodja vezilj Breda Jamar in 
etnolog, kustos tržiškega muzeja dr. Bo-
jan Knific. Poleg osrednjega dela, predsta-
vitve dvajset let delovanja blejskih vezilj, 
je vključevala še posebne »kotičke«. Prvi 
je bil posvečen kulturni dediščini (z raz-
stavljenimi vezeninami, značilnimi za 
Bled in okolico), drugi je bil ustvarjalni 
kotiček (obiskovalci razstave so lahko s 
pomočjo vezilj ustvarili lasten izdelek), 
tretji pa je prikazal pripomočke, ki jih za 
svoje izdelke uporabljajo vezilje. Slavno-
stno odprtje razstave je bilo v soboto, 27. 
septembra 2025. Program je povezovala 
predsednica DU Bled Dragica Vesković, 
z ljudskimi pesmimi in plesi pa so odpr-
tje razstave pospremili vokalistka Metka 
Frelih, harmonikarica Milly Bogovič in 
Folklorna skupina Bled. V imenu Občine 
Bled je prisotne, in še posebej blejske ve-
zilje, nagovoril podžupan Iztok Pesrl.

Po uvodnem pozdravu prisotnih je 
predsednica DU Bled k mikrofonu po-
vabila Bredo Jamar, ki krožek vezenja 
vodi vse od njegovega nastanka januar-
ja 2006. Gospa Breda je povedala, da se 
vezilje že dvajset let srečujejo tedensko v 
društvenih prostorih. Svoje znanje delijo 
druga z drugo in ustvarjajo unikatne roč-
ne izdelke, med katerimi še posebej izsto-
pajo vezenine. Posebnost pa so zagotovo 
ročno izvezeni slinčki za vse novorojenč-
ke blejske občine, ki jih izdelujejo od leta 
2007. Za poimenovanje Vide Blejske so se 
članice krožka odločile pred nekaj leti, in 
sicer v spomin na nekdanjo mentorico in 
vzornico Vido Pavluša, ki je blejske žen-
ske vezenje začela poučevati leta 1991.

V nadaljevanju je dr. Bojan Knific, 
sicer eden vidnejših strokovnjakov s po-
dročja oblačilne dediščine, spregovoril o 
zgodovini in tehnikah ročnega vezenja, 
veziljskih motivih in značilnostih veze-
nin na Gorenjskem. Predstavil je tudi 
zasnovo razstave in vrste razstavljenih iz-
delkov ter še posebej opozoril na razstav-
ni kotiček, posvečen kulturni dediščini 
Bleda in okolice – z razstavljenimi zavi-
jačami (posebno oblikovane trikotne rute, 
ki jim čelni del običajno krasi bela vezeni-
na), pečami (belo vezene velike rute, ki so 
sodile k ženski praznični obleki) in avba-
mi (ženska pokrivala z razkošno vezenimi 
čelniki). Večina razstavljenih izdelkov je s 
konca 19. stoletja, najstarejša pa z začetka 

Razstava, kotiček: kulturna dediščina z Bleda in okolic

19. stoletja; nekaj izdelkov je naredil dr. 
Bojan Knific po starih predlogah.

Odprtju razstave je sledilo prijetno 
druženje in klepet ob razstavljenih izdel-
kih. Prav pa je, da naštejemo še vezilje, ki 
so razstavile svoje čudovite izdelke: Jožica 
Bernard, Marija Blaszczok, Milka Eržen, 
Marija Gašperšič, Greta Guček, Breda Ja-
mar, Cvetka Jug, Olga Kresal, Bernarda 
Polanec, Jana Potočnik, Marija Širovnik, 
Minka Velikonja, Anamarija Zajc, Maru-
ška Zajc, Angela Žižko in Majda Žvegelj.

: : Melita Ambrožič

Slovenske kuharice
Na kanal TV Veseljak Golica je s 6. okto-
brom ob 20. uri prišla nova kuharska od-
daja “Slovenske kuharice”. V njej modera-
tor, voditelj in tokrat tudi v vlogi kuharja 
Lovro Prešiček gosti gospe, ki predstavijo 
svoj kraj in kulinarično specialiteto. Iz 
našega Kulturno-umetniškega društva 
Zasip tokrat kuha Bojana Pipan, ki ji re-
čemo “mama Prgarije” in vodja ene od pe-
tih sekcij društva – Aktiv žena Prgarije. 
V prvi oddaji je skuhala “ohrovtove zvit-
ke”, v drugi “prgine štruklje”, ki so tudi 
specialiteta v lokalni gostilni Kurej, kjer 
so zanje prejeli certifikat Turizma Bled - 
Bled local selection. Gledalci tako lahko 
pobliže spoznajo hruško -tepko/prgo, iz 
katere nastajajo številne jedi. Zaradi ve-
likega zanimanja zanje smo v preteklem 
letu izdali dvojezično publikacijo Okusi 
iz Prgarije. V njej so preizkušeni recepti 
naših prednic.

Vabljeni k ogledu oddaj!

: : Mag. Dragica M. Sternad Kenda, predsednica 
KUD Zasip 

Bojana In Lovro

Strokovna ekskurzija pri 
novomeških čebelarjih
Prvo soboto v septembru, ob čudovi-
tem vremenu, smo se zjutraj zbrali 
čebelarji ČD Bled - Gorje in ČD Rado-
vljica in se odpeljali proti Dolenjski. 
Prvi postanek je bil v Hiši kranjske 
čebele v Višnji Gori. Ob jutranji ka-
vici pred muzejem smo si privezali 
tudi dušo in počakali na kustusinjo 
muzeja Hiše kranjske čebele. Pogle-
dali smo muzej čebel v malo drugač-
ni obliki, kot smo pričakovali. Izvede-
li smo o čebelarjenju na Dolenjskem. 
Čebela je predstavljena v tehnično in 
vizualno sodobni obliki z ogromno 
povečanih detajlov in slik. Po ogledu 
Višnje Gore smo se odpeljali naprej k 
našemu bistvenemu delu izleta, eko-
loškemu čebelarju Francu Kobetu, ki 
čebelari v vasi Dolž pri Novem me-
stu s 140 panji na štirih lokacijah. V 
letošnji ugodni letini, kjer je natočil 
akacijev, kostanjev in gozdni med, je 
pridobil tudi cvetni prah, propolis in 
vzgojil in selekcioniral zase in prija-
telje v novomeškem društvu kvalite-
tne ekološke matice. Presenetil nas 
je tudi s svojim načinom zdravljenja 
bolezni pri čebelah. Ustavili smo se 
tudi v prijetnem gostišču Prepih na 
Gorjancih, kjer smo se dobro podprli. 
Čas je bil, da smo zaključili dan pol-
nih čebelarskih vtisov. Naj medi.

: : ČD Bled - Gorje

Turistična priznanja 
Bohinjske Bele 

Letošnje 54. srečanje gorenjskih turi-
stičnih delavcev je potekalo v soboto, 4. 
10. 2025, v Tržiču. Na njem je TD Bohinj-
ska Bela prejelo kar dva priznanji. 

V Turističnem društvu Bohinjska Bela 
smo zadovoljni, da je naše delo opaženo. 
Od Gorenjske turistične zveze smo pre-
jeli priznanje s srebrnim znakom za 30 
let uspešnega dela pri razvoju turizma in 

Čebelarji na ekskurziji
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Od robota do lebdečega 
stola: Gala Magic  
Show ustvaril večer 
neverjetnih iluzij
V soboto, 20. septembra, se je v Festivalni 
dvorani na Bledu odvil že tretji Gala Ma-
gic Show, ki je občinstvu ponudil večer, 
kjer je nemogoče postalo mogoče. V eni 
sami noči so se meje med resničnostjo in 
domišljijo zdele popolnoma zabrisane.

Že pred dogodkom sta pred dvorano 
in v preddverju obiskovalce ogrevala do-
bra vila Gute Fee Lusy ter mojster Brlini, 
kar je dodalo dogajanju še dodatno noto 
pričakovanja in presenečenja, ki se je na-
daljevalo kasneje tudi v dvorani.

Aktualni svetovni prvak v iluzijah iz 
Italije, Alberto Giorgi, je pred očmi ob-
činstva sestavil ogromnega robota, ga s 
čarovnijo oživel in poslal na sprehod po 
odru Festivalne dvorane. Preobrat pa je 
sledil v trenutku, ko je Alberto izginil in 
se znova pojavil v notranjosti robota.

Najprepoznavnejši čarodej v regiji, Ste-
fano Igor Brkarić, je občinstvo navdušil z 
lebdečim stolom ter mladimi prostovoljci 
iz publike, ki jih je spremenil v prave ča-
rodeje.

Foto: Nik Bertoncelj

Seznam komemoracij 
Begunje na Gorenjskem

1. 11. 2025, ob 10. uri na grobišču 
talcev v Dragi

1. 11. 2025, ob 11. uri na grobišču 
Grajski park v Begunjah

Krajevna organizacija ZB Bled
1. 11. 2025, ob 10. uri na pokopali-

šču Bled

Krajevna organizacija ZB Bohinjska 
Bela

1. 11. 2025, ob 9.30 pri osrednjem 
spomeniku

Krajevna organizacija ZB Gorje
1. 11. 2025, ob 9. uri na pokopališču 

Gorje

Krajevna organizacija ZB Radovljica - 
Lesce

30. 10. 2025, ob 16. uri na Žagi pri 
spomeniku v Lescah

Krajevna organizacija Radovljica - Le-
sce 

29. 10. 2025, ob 16. uri pri spome-
niku v Grajskem parku v Radovljici

Krajevna organizacija ZB Bohinj
30. 10. 2025, ob 16. uri pri osre-

dnjem spomeniku pri Kulturnem 
domu Joža Ažmana Bohinjska Bistri-
ca

Krajevna organizacija ZB Zasip
1. 11. 2025, ob 9. uri na pokopališču

Krajevna skupnost Dobrava in Krajev-
na organizacija ZB Stane Žagar

23. 10. 2025, ob 16. uri na pokopali-
šču na Sr. Dobravi

Ribno
24. 10. 2025, ob 16.30 pri spomeni-

ku na pokopališču

: : Združenje borcev za vrednote  
NOB Radovljica

priznanje za lepo urejen izletniški kraj - 
vaško jedro, za uspešno delo in prispevek 
k razvoju turizma na Gorenjskem. 

Posebej je bila nagrajena ga. Marija 
Strgar v kategoriji nagrad za NAJ VRT 
GORENJSKE.

: : Turistično društvo Bohinjska Bela

Svetovni prvak Bill Cheung je očaral z 
bližnjo (close-up) magijo, s katero je ob-
činstvo popeljal na potovanje skozi čas. 
Trike s kartami je izvajal pred očmi gle-
dalcev, v obratnem vrstnem redu, kot smo 
jih sicer vajeni.

S salonsko magijo je francoski inova-
tor Guilhem Julia predstavil točko New-
spaper Act, s katero je leta 2018 postal 
francoski prvak v odrski magiji. S to točko 
je osvajal odre po vsem svetu in navdušil 
tudi občinstvo na Bledu.

Francoski prvak odrske magije Charly 
Brahim je večer obogatil s prepletom ča-
rovniško-gledaliških elementov.

Večer pa sta zaključila aktualna svetov-
na prvaka Alberto Giorgi in Laura s spek-
takularno točko, ki je pred očmi gledalcev 
premikala meje nemogočega.

Med točkami je spretno krmaril prilju-
bljeni voditelj Peter Poles, ki je letos svojo 
nalogo vzel še posebej resno. Občinstvo 

je presenetil tudi s svojo preobrazbo v ča-
rodeja – pod umetniškim imenom Pero 
Čarodero je izvedel nekaj duhovitih trikov 
in požel navdušenje publike.

Bučen aplavz ob koncu večera je potr-
dil, da so čarodeji ustvarili neponovljivo 
doživetje. Gala Magic Show 2025 bo ostal 
v spominu kot večer, ko so iluzije presegle 
pričakovanja in nagovorile srca vseh, ki so 
se prepustili čarovniji.

: : Javni zavod Turizem Bled

16. sezona bralne akcije  
Ta veseli knjižni svet
V Knjižnici Antona Tomaža Linharta Ra-
dovljica že 16. leto zapored bralke in bral-
ce vabimo k sodelovanju v bralni akciji 
Ta veseli knjižni svet. Z izborom želimo 
spodbuditi k branju zanimivih, vsebinsko 
bogatih, včasih tudi drznih, navdihujo-
čih, ganljivih in umetniško dovršenih 
del, ki bralcem ponujajo sveže poglede, 
bogat jezik in globlje razmisleke.

Tokratni izbor nosi naslov Mesta z 
dušo, s katerim bralke in bralce vabimo 
na literarno popotovanje po stari celini – 
natančneje po štirinajstih evropskih me-
stih. 

Vsako mesto je zastopano z izborom 
leposlovnih del šestih avtorjev, pri čemer 
smo poskrbeli za žanrsko raznolikost in 
vsebinsko večplastnost, nismo pa poza-
bili niti na ljubitelje poezije in bralce, ki 
v knjigah iščejo znanje in zanimive po-
drobnosti.

Bralna akcija poteka od 1. oktobra 2025 
do 30. aprila 2026. Bralke in bralci, ki 
bodo prebrali vsaj sedem predlaganih 
del in oddali ocenjevalni list, bodo na za-
ključni prireditvi konec maja prejeli na-
grado in priznanje.

Vabljeni, da se nam pridružite pri 
branju, odkrivanju in doživljanju mest z 
dušo.

: : Barbara Klinar,  
Knjižnica A. T. Linharta Radovljica
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Big Band z Alenko Godec in 
Gregorjem Ravnikom 
Big Band Bled se spet vrača na domači 
oder v Festivalno dvorano na Bledu. Po 
več koncertih širom Slovenije za domačo 
publiko načrtujemo jesensko glasbeno 
poslastico ob pomoči znanih in uveljavlje-
nih solistov, Gregorja Ravnika in Alenke 
Godec.

Rezervirajte si soboto, 22. 11. 2025, ob 
19h in uživajte z nami. Na bo vam žal.

Vstopnice so že na voljo na mojakarte.
si. 

: : Big Band Bled

zno, je njena velika strast tudi kaligrafija. 
V zadnjem času skuša obe svoji ljubezni 
prepletati, kar je razvidno tudi v nagrajeni 
sliki. Z njo gledalca iz resničnosti popelje 
v sanjski svet, pri tem pa spretno prepleta 
različne slikarske tehnike ter slike z be-
sedami.

Avtorico, ki je na blejskem Ex temporu 
lani sodelovala prvič, je glavna nagrada 
presenetila. Pomeni ji veliko motivacijo 
za nadaljnje delo, saj jo prihodnje leto 
med drugim čaka tudi samostojna razsta-
va na Blejskem gradu.

Za Slikarskim društvom Atelje Bled 
je več kot desetletje uspešnega delovanja. 
Kot je povedala predsednica društva Zora 
Završnik Črnologar, so si ob organizaciji 
prvega Ex tempora želeli, da bi pritegnili 
čim več udeležencev ter jim tako dali pro-
stor in priložnost za predstavitev njihovih 
del. Zagotovo so v tem uspeli, kar jim daje 
dodatno motivacijo za nadaljnje delo po 
zastavljeni poti.

Razstava vseh sodelujočih del na Ex 
temporu Bled 2025 bo v Festivalni dvora-
ni Bled na ogled do 18. oktobra, vsak dan 
od 16. do 18. ure.

: : Zavod za kulturo Bled in  
Slikarsko društvo Atelje Bled

Karmen Zaletel Potočnik (foto: Kara Kalajžič)

Karmen Zaletel Potočnik 
prejemnica glavne nagrade 
V Festivalni dvorani Bled je sinoči po-
tekala slavnostna podelitev nagrad 10. 
mednarodnega slikarskega Ex tempora 
Bled 2025. Po oceni tričlanske komisije je 
veliko nagrado, grand prix Bleda, prejela 
Karmen Zaletel Potočnik za delo z naslo-
vom Tukaj in zdaj.

Nagrado Melite Vovk za ilustracijo je 
prejela Zala Čož za najboljšo ilustracijo 
pravljice Pegam in Lambergar. V katego-
riji Sanje so dovoljene je nagrado prejela 
Judita Rajnar Prosenc, v kategoriji Kolo 
pa Vesna Štolfa. Posebno priznanje je za 
svojo sliko Letim prejela Antonija Pacek, 
med mladimi ustvarjalci pa je slavila Tina 
Kraljič s sliko Konec.

Strokovno žirijo so sestavljali umetno-
stna zgodovinarka, kustosinja in likovna 
kritičarka Anamarija Stibilj Šajn, aka-
demski slikar in kipar Nikolaj Mašukov 
ter akademski slikar Matjaž Arnol.

Posebnost letošnjega Ex tempora je 
bila opustitev t. i. proste teme kot izhodi-
šča za slikanje. Nadomestila jo je osnov-
na tema Sanje so dovoljene, medtem ko 
je bila tudi druga tema, Kolo, zelo odprta 
za interpretacijo. V posebni skupini so le-
tos sodelovali tudi mladi ustvarjalci do 15. 
leta starosti.

Prejemnica glavne nagrade, Karmen 
Zaletel Potočnik, je magistrica likovnih 
umetnosti, za svojo poklicno pot pa je iz-
brala predšolsko vzgojo. Poleg slikarstva, 
s katerim se je začela ukvarjati dokaj po-

Predstavitev  
koledarja 2026
Vabimo vas na predstavitev koledarja 
in ogled razstave Koledar Bled 2026, ki 
bo v četrtek, 18. novembra 2025, ob 17. 
uri v Bitenčevi dvorani (dvorana nad 
muzejem) na Blejskem gradu.

Ob izidu koledarja smo v Zavodu za 
kulturo pripravili razstavo. Na odprtju 
se vam bodo predstavili fotografi Be-
njamin Črv, Franci Ferjan, Jošt Gantar, 
Jani Kolman, Aleš Krivec, Mirko Kun-
šič, Miro Zalokar in Andreja Završnik, 
ki je koledar in razstavo oblikovala.

Razstava bo na ogled do 4. januarja 
2026, koledar Bled 2026, ki je preje-
mnik certifikata Blejski lokalni izbor, 
je na voljo za nakup prek spletne strani 
Blejskega gradu (prevzem na grajski 
blagajni ali prek pošte), na grajski bla-
gajni ali v TIC Bled.

: : Zavod za kulturo Bled Fo
to:
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Tapiserije mističnega uvida
Radovan Rakovec - Maha iz Zgornjih Bi-
tenj se z ustvarjanjem tapiserij ukvarja že 
46 let. V tem času je ustvaril tri cikluse: 
Geometrijo tarot, Živalski tarot in Križev 
pot. V svojem umetniškem ustvarjanju se 
posveča ezoteričnim silam, arhetipskim 
vzorcem in mističnim razmerjem, ki 
naj bi uravnavala naše bivanje. Rezultat 
teh iskanj je tudi njegov ciklus tapiserij 
Geometrija tarot, ki ga je ustvaril konec 
osemdesetih let preteklega stoletja in bo v 
novembru na ogled v Galeriji Stolp.

Ta edinstvena serija del temelji na sim-
boliki tarota – starodavnega sistema spo-
znanja, ki korenini bodisi v Egiptu, Indiji 
ali v alkimističnih vizijah evropskega 
srednjega veka. Rakovec je motive velike 
arkane (misteriji, skrivnosti) pretvoril v 
likovni jezik geometrije in teksture, pri 

čemer je uporabil 
zahtevno, danes 
redko tehniko 
ročnega vozlanja 
volnenih niti – 
tapiserijo. Veliko 
o tej tehniki pove 
podatek, da za 
kvadratni meter 
tapiserije porabi 
slaba dva kilogra-
ma volne ali pet-
intrideset tisoč vozlov. Ali drugače: za en 
kvadraten meter potrebuje 170 do 180 ur 
ali trideset dni po šest ur na dan.

Ddr. Damir Globočnik, umetnostni 
zgodovinar in publicist, poudarja, da Ra-
kovec tehnike ni izbral naključno: »Ta-
piserija kot medij ima globoke korenine 
v zgodovini človeštva in v sebi nosi isto 
brezčasnost, ki jo simbolizira tarot. Pro-
ces izdelave – dolgotrajen, potrpežljiv 
in meditativno natančen – se ujema z 
umetnikovim pristopom k razumevanju 
sveta: skozi tiho kontemplacijo, ponotra-
njenje simbolov in preplet materialnega z 
duhovnim.«

Razstava bo na ogled od 3. do 30. no-
vembra v Galeriji Stolp na Blejskem gra-
du. Vabljeni!

: : Zavod za kulturo Bled
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KinoBled: Belo se pere  
na devetdeset
V mesecu novembru vas v Medgene-
racijski center Vezenine Bled vabimo 
na prav posebno projekcijo filma, ka-
terega nikar ne zamudite:
Belo se pere na devetdeset
Sobota, 29. november, ob 18.00

Marko Naberšnik / 2025 / 144 min 
Igrajo: Jurij Zrnec, Tjaša Železnik, 

Lea Cok, Polona Juh, Iva Kranjc Bago-
la ...

Filmska upodobitev istoimenske 
knjižne uspešnice Bronje Žakelj, v 
kateri je pisateljica opisala lastno ži-
vljenjsko zgodbo. Film, ki nas prestavi 
v Ljubljano osemdesetih let, je ganlji-
va, duhovita in navdihujoča pripoved 
o odraščanju, izgubi in preživetju. 

Vse aktivnosti organizirata Zavod 
Aspekt in Ljudska univerza Radovljica 
v sodelovanju z Občino Bled.

Cena vstopnice za posamezno pro-
jekcijo 4,5 eur na osebo. Za vprašanja 
in rezervacije na voljo na info@kino-
bled.com

Patricija Knap in  
Nikolaj Mašukov  
o geniju renesanse

30. septembra je v Art klubu v Ljub-
nem potekal zanimiv in izjemno dobro 
obiskan kulturni večer. Art klub je bil 
pred dvema letoma urejen v ljubenski 
mežnariji, v njem so mesečna predava-
nja, ki jih vodi dipl. slikar in kipar Nikolaj 
Mašukov. 

Tokrat je v goste povabil mlado ume-
tnico Patricijo Knap z Bleda. Patricija 
Knap je diplomirala iz slikarstva na Aka-
demiji za likovno umetnost in oblikova-
nje v Ljubljani, kjer je letos zaključila tudi 
magistrski študij iz slikarstva. V svojem 
ustvarjanju se posveča različnim medi-
jem – slikarstvu in grafiki – ter jih pove-
zuje z novejšimi mediji, kot sta video in 
fotografija. Nekatera njena dela so bila 
maja 2023 razstavljena v Galeriji Stolp na 
Bledu pod naslovom V nasmehu nekega 
dneva.

Poslušalce je popeljala skozi prvo iz-
med dveh predavanj o življenju in delu 
Leonarda da Vincija – umetnika, znan-
stvenika, vizionarja in vsestranskega ge-
nija. 

Patricija je občinstvo prepričala s svo-
jo energijo, zavzetostjo in izjemnim ob-
čutkom za umetnostno analizo. Skozi 
premišljeno izbrane umetnine je podala 
poglobljen vpogled v Leonardovo ustvar-
janje, pri tem pa ni pozabila na tehnične 
in simbolne podrobnosti, ki so pogosto 
spregledane. Natančno je analizirala po-
samezne slike in gledalce opozarjala na 
značilnosti, ki pogosto ostanejo spregle-
dane: način upodabljanja svetlobe, simbo-
lika likov, izraznost gibov itd.

Z izjemnim občutkom in znanjem o 
umetnostni zgodovini, o času in prosto-
ru, v katerem so ustvarjali veliki mojstri, 
je Mašukov obogatil predavanje z doda-
tnimi komentarji, ki so poslušalcem raz-
krili marsikatero manj znano zanimivost 
o Leonardu da Vinciju. 

Večer je znova dokazal, da umetnost 
še vedno navdihuje, povezuje in vabi k 
razmisleku – tako skozi mojstrovine pre-
teklosti kot skozi sveže poglede sodobnih 
ustvarjalcev.

: : Ivanka Korošec

Pet besed. Pet povedi. 
Knjiga.
Murata, Sayaka:  
Zemljani

V. B. Z., 2025
240 str.
Notsuki je zlora-

bljena in potlačena. 
Ustvari si svoj fanta-
zijski svet. Upira se 
podrejanju družbe-
nim normam. Druž-
ba jo lomi in lomi.

Eskalacija v incest, 
umor, kanibalizem.

: : Damjan Mulej, Knjižnica Blaža Kumerdeja Bled

znova zasije kot prostor tišine in premi-
šljevanja. Vse to dopolnjuje povezovanje 
z domačimi in tujimi muzeji in zvedava 
Živa, ki najmlajše nagovarja k radovedne-
mu raziskovanju preteklosti. 

Jesen 2026: dva vrhunca v Festivalni dvo-
rani na Bledu

Na letošnji konferenci v Trebinju sem 
udeležence povabila na dva pomembna 
dogodka, ki ju bo zavod organiziral jeseni 
v naslednjem letu:
•	 Heritage in Motion/Dediščina v giba-

nju – mednarodni pregled projektov, 
ki na svež, ustvarjalen način pripo-
vedujejo zgodbe evropske kulturne 
dediščine v sodelovanju s Forumom 
slovanskih kultur in Evropskim mu-
zejskim združenjem. 

•	 Konferenca Foruma slovanskih kultur 
s podelitvijo nagrad Živa – srečanje 
strokovnjakov, kustosov, arhitektov, 
muzealcev iz slovanskega sveta z osre-
dnjim večerom, ko bodo podeljene pre-
stižne nagrade Živa. 
Vabljeni, da že pred letom 2026 doži-

vite Blejski grad – prostor, kjer zgodovina 
živi, znanost navdušuje in kjer se dedišči-
na prepričljivo sreča s sodobnostjo. Tudi 
letošnji advent bo na Blejskem gradu prav 
poseben.

: : Mag. Lea Ferjan, Zavod za kulturo Bled

Fo
to:

 FS
K

Blejski grad in Zavod za 
kulturo Bled leto po prejeti 
nagradi Živa 
Blejski grad je po prejemu nagrade Živa 
za leto 2024 dokazal, da dediščina ni 
ujetnica preteklosti, temveč navdih za 
sedanjost in prihodnost. V enem letu 
smo obiskovalcem ponudili še bogatejšo 
izkušnjo: svežo stalno razstavo o naravni 
in arheološki dediščini Blejskega kota v 
sodelovanju z Narodnim muzejem Slo-
venije ter restavrirano grajsko kapelo, ki 

Noč čarovnic 2025: 
Prireditev za odrasle (15+)
Ko se grad zapre in zadnji obiskovalci odi-
dejo v varno zavetje doline, se nad Blejski 
grad spusti tema. V tišini noči oživijo sen-
ce preteklosti, hodniki zašepetajo svoje 
skrivnosti, zidovi pa zadrhtijo ob spomi-
nih na bolečino in strah. Tudi letos se bo 
na Noč čarovnic Blejski grad spremenil v 
prizorišče groze, kjer pogum ni le dobro-
došel – temveč nujen.

Letošnja tema odpira vrata v najte-
mnejše kotičke srednjeveških dvoran, 
kjer se prepletata groza in resničnost. 
Obiskovalci bodo vstopili v svet, kjer vsak 
korak zveni preglasno, vsaka senca je 
preblizu in vsak dih preglasen. Noč ča-
rovnic na Blejskem gradu je doživetje za 
najpogumnejše, tiste, ki si upajo pogle-
dati v temo, ko se vrata za njimi zaprejo. 

Kultura
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Koledar prireditev
www.bled.si

datum ura lokacija prireditev

Torek, 28. 10. – 
Sreda, 29. 10.

10.00 – 12.15 Medgeneracijski center Vezenine Bled VGC+ delavnica \«Dot Art\« 
mandal za otroke

Sreda, 29. 10. 09.00 – 12.00 Začaran gozd na Homu nad Zasipom Dopoldanske počitniške gozdne 
urice za otroke

19.00 – 21.00 Začaran gozd na Homu nad Zasipom V gozdu straši – strašljiv gozdni 
sprehod za družine

19.00 Infocenter Triglavska roža Bled Predavanje: Triglav v letu 1895: 
postavitev stolpa, rojstvo simbola

Četrtek, 30. 10. 11.00 – 13.15 Medgeneracijski center Vezenine Bled VGC+ Čarovniški žur  
(Halloween Party)

18.00 – 19.00 Medgeneracijski center Vezenine Bled Kino mladina: Elvis Škorc
19.00 – 21.00 Začaran gozd na Homu nad Zasipom V gozdu straši – strašljiv gozdni 

sprehod za družine
Petek, 31. 10. 10.00 – 21.00 Blejski grad Noč čarovnic na Blejskem gradu

13.00 – 17.00 Tržnica Bled Antikvariat
19.00 – 21.00 Začaran gozd na Homu nad Zasipom V gozdu straši – strašljiv gozdni 

sprehod za družine
Sobota, 1. 11. - 
Nedelja, 2.11. 

09.00 – 13.00 Tržnica Bled Tržnica Bled

Sobota, 1. 11. 09.00 – 12.00 pred GOZD BLED Blejska tržnica
Torek, 4. 11. 19.00 – 21.00 Festivalna dvorana Bled - Kongresni 

center Bled
Serija predavanj: Aleksander 
Veliki – moč, mit in človek

Sreda, 5. 11. 19.00 Infocenter Triglavska roža Bled Predavanje: Tone Kralj od fašizma 
do konca druge svetovne vojne

Četrtek, 6. 11. 08.30 Medgeneracijski center Vezenine Bled Seminar: O avtizmu malo drugače
16.30 Večnamenski prostor Vrtca Bled Predavanje: Kako otroka vzgojiti v 

samostojnega in odgovornega
Petek, 7. 11. – 
Nedelja, 9. 11.

Ledena dvorana Bled GGF turnir v hokeju na ledu za 
dekleta U-18

Petek, 7. 11. 13.00 – 17.00 Tržnica Bled Antikvariat
17.00 Dvorana Medgeneracijskega centra 

Vezenine Bled
Predstava za otroke: Juha, ki iz 
buč se skuha

18.00 – 19.30 Festivalna dvorana Bled Predstava: Penziči
19.00 Dvorana Medgeneracijskega centra 

Vezenine Bled
Predavanje: Bosanske piramide 
in plejade

19.30 Dom krajanov Bohinjska Bela Gledališki abonma KD Bohinjska 
Bela: Srečno, mladoporočenca!

Sobota, 8. 11. - 
Nedelja, 9. 11.

09.00 – 13.00 Tržnica Bled Tržnica Bled

Sobota, 8. 11. 09.00 – 12.00 pred GOZD BLED Blejska tržnica
19.00 Bled Rose hotel Martinovo po Martinovo
19.00 Hotel Triglav Bled Martinovanje z vinarjem v Hotelu 

Triglav Bled
Sreda, 12. 11. 19.00 – 21.00 Festivalna dvorana Bled - Kongresni 

center Bled
Serija predavanj: Aleksander 
Veliki – moč, mit in človek

Petek, 14. 11. – 
Sobota, 15. 11.

Restavracija Blejska hiša Martinovanje v Blejski hiši

Petek, 14. 11. 13.00 – 17.00 Tržnica Bled (Ljubljanska cesta 15a) Antikvariat
16.00 – 19.00 Medgeneracijski center Vezenine Bled Izmenjevalnica & popravljalnica
17.00 – 18.00 Dvorana Medgeneracijskega centra 

Vezenine Bled
Pravljične rokodelnice

19.00 Ledena dvorana Bled Koncert: Prifarski muzikanti, 
Svizci, Vinko Šimek

19.00 Festivalna dvorana Bled Komedija: Agencija za razhode

Ko se resničnost začne mešati s strahom, 
se tudi najpogumnejši vprašajo, ali bodo 
zdržali do konca.

Da se ne boste preveč razlikovali od 
mračnih prebivalcev gradu, pridite oble-
čeni v masko, primerno za Noč čarovnic 
– naj bodo to čarovnice, duhovi, izgublje-
ne duše ali bitja noči. Morda se boste med 
njimi zlili tako popolno, da niti grad ne bo 
več prepoznal, kdo je obiskovalec in kdo 
prikazen.

Dogodek je namenjen odraslim (15+), 
vstopnice so na voljo v predprodaji. Pri-
reditev se izvede v vsakem vremenu, za 
obiskovalce bo na voljo brezplačen prevoz 
s parkirišča Blejski grad II.

: : Zavod za kulturo Bled

Foto: Boris Pretnar

Noč čarovnic za otroke 
2025: Čarovniška 
akademija - Grajska 
coprnija
Čarovniška akademija – tudi letos bodo 
čarovnice na Blejskem gradu poskrbele 
za edinstven in nepozaben dan, name-
njen najmlajšim obiskovalcem. Program 
je zasnovan kot interaktivno in tematsko 
doživetje, ki otroke popelje v svet čarovni-
je, ustvarjalnosti in igre.

Program bo v petek, 31. oktobra, po-
tekal med 10. in 15. uro. Zbirno mesto 
bo pri vodnjaku na spodnji terasi gradu. 
Otroci bodo tam vstopili v svet čarovnije, 
si izbrali svoje čarovniško ime in prejeli 
kartonček za zbiranje znakov. Sledi obisk 
Čarovniške akademije, kjer bodo skozi 
različne naloge razvijali svoje čarovniške 
spretnosti. Ob uspešno opravljenih nalo-
gah bodo otroci zbirali znake na karton-
ček, razvozlali geslo in si tako prislužili 
naziv prave čarovnice ali čarovnika. Na 
koncu jih čaka še prav posebno presene-
čenje!

Ne pozabite, da morajo tako najmlajši 
kot starši na ta dan priti oblečeni v pravo 
čarovniško opravo!

Coprnice imajo rade družbo, zato se 
boste mednje najlažje zlili, če boste pri-
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Koledar prireditev pripravlja Javni zavod Turizem Bled. Vse organizatorje pozivamo, da informacije o 
dogodkih in prireditvah na Bledu pravočasno posredujejo na info@visitbled.si.
Organizator si zaradi nepredvidenih okoliščin pridržuje pravico do spremembe programa. Spremembe in 
dodatne informacije bodo objavljene na spletni strani www.bled.si/sl/prireditve.

datum ura lokacija prireditev

Sobota, 15. 11. - 
Nedelja, 16. 11. 

09.00 – 13.00 Tržnica Bled Tržnica Bled

Sobota, 15. 11. 09.00 – 12.00 pred GOZD BLED Blejska tržnica
20.00 Športna dvorana Bled Narodnozabavna Hit parada 2025

Torek, 18. 11. – 
Četrtek, 20. 11.

Rikli Balance hotel eLex 2025: elektronska 
leksikografija v 21. stoletju

Torek, 18. 11. 17.00 Bitenčeva dvorana na Blejskem gradu Predstavitev: Koledar Bled 2026
19.00 Medgeneracijski center Vezenine Bled 4. Javni nastop DO RE MI

Sreda, 19. 11. 18.00 – 20.00 Večnamenska dvorana 
Medgeneracijskega centra Vezenine Bled

Delavnica: Vrečke iz zaves z 
Vezeninsko čipko

Petek, 21. 11. 13.00 – 17.00 Tržnica Bled Antikvariat
17.00 Dvorana Medgeneracijskega centra 

Vezenine Bled
Predstava za otroke: Tuba Katka

Sobota, 22. 11. - 
Nedelja, 23. 11. 

09.00 – 13.00 Tržnica Bled Tržnica Bled

Sobota, 22. 11. 09.00 – 12.00 pred GOZD BLED Blejska tržnica
19.00 Festivalna dvorana Bled Koncert Big Band z gosti: Alenka 

Godec in Gregor Ravnik
Torek, 25. 11. – 
Sreda, 26. 11.

17.00 Gasilski dom Bled Delavnica adventnih venčkov

Četrtek, 27. 11. 19.00 Dvorana Medgeneracijskega centra 
Vezenine Bled

Delavnica: Jaz sem moj glas

Petek, 28. 11. – 
Nedelja, 4. 1.

Jezerska promenada Zimska pravljica 2025/26

Petek, 28. 11. 13.00 – 17.00 Tržnica Bled Antikvariat
16.30 – 18.30 Dvorana Medgeneracijskega centra 

Vezenine Bled
Slikarske delavnice

19.00 Restavracija Blejska hiša Večer smeha v Blejski hiši s Tinom 
Vodopivcem

19.00 – 21.00 Jezerska promenada Koncert: Vlado Pilja + specialni 
gost Lepi Dasa

Sobota, 29. 11. - 
nedelja, 30. 11. 

09.00 – 13.00 Tržnica Bled Tržnica Bled

Sobota, 29. 11. 09.00 – 12.00 pred GOZD BLED Blejska tržnica
17.00 – 19.00 Jezerska promenada Prižig lučk: Koncert: Vili Resnik
18.00 Zadružni dom Ribno Mladi talenti se predstavijo
18.00 Medgeneracijski center Vezenine Bled Kino družina: Belo se pere na 90
19.00 – 22.00 Jezerska promenada Nastop: DJ Zupix

Nedelja, 30. 11. 15.00 – 17.00 Jezerska promenada Koncert: Slovenski pozdravi

RAZSTAVE

Petek, 16. 2. – 
Sreda, 31. 12.

10.00 – 18.00 Ob jezeru pod Casinojem Bled Velika razstava Lego kock na 
Bledu

Ponedeljek, 24. 
2. – Torek, 6. 1.

08.00 – 18.00 Blejski grad, 1. nadstropje muzejske 
stavbe

Stare razglednice Blejskega gradu

Četrtek, 2. 10. – 
Nedelja, 4. 1.

08.00 – 18.00 Blejski grad, Bitenčeva dvorana (dvorana 
nad muzejem)

Razstava: Koledar Bled 2026

Četrtek, 2. 10. – 
Nedelja, 2. 11.

08.00 – 18.00 Blejski grad, Galerija Stolp Anja Tolar Tomšič: Barve spomina 
v svetlobo ujete

Sreda, 29. 10. – 
Nedelja, 30. 11.

08.00 – 16.00 Infocenter Triglavska roža Bled 130 let Aljaževega stolpa

Ponedeljek, 3. 
11. – Nedelja, 
30. 11.

08.00 – 18.00 Galerija Stolp, Blejski grad Radovan Rakovec: Geometrija 
tarot

Foto: Boris Pretnar

šli našemljeni kot čarovnice, čarovniki, 
zmaji, netopirji ali pa kot kakšna razpo-
sajena buča. Le tako boste resnično po-
stali del grajske čarovniške druščine in 
se popolnoma zlili z vzdušjem čarovniške 
akademije! Seveda pa ne smete pozabiti 
na svoje coprniške plesne copate, saj se 
bomo skupaj naučili čarovniškega plesa, 
ki ga coprnice plešejo vsakič, ko zaslišijo 
skrivni signal!

Za vstop na prireditev je potreben na-
kup vstopnice. Enotna cena vstopnic v 
predprodaji je 6 evrov, nakup vstopnice 
velja za otroke od 6. leta dalje in njihove 
spremljevalce. Na dan prireditve bo cena 
vstopnice plačilo vstopnine (po ceniku) 
na Blejski grad. Prireditev se izvede v vsa-
kem vremenu, za obiskovalce bo na voljo 
brezplačen prevoz s parkirišča Blejski 
grad II.

: : Zavod za kulturo Bled

Večer odličnosti Blejskega 
lokalnega izbora
3. oktobra smo na dogodku »Večer odlič-
nosti Blejskega lokalnega izbora«, ki se je 
odvijal v Blejski hiši, uradno sprejeli nove 
člane. Naša skupnost se je letos poveča-
la za osem novih ponudnikov, skupno pa 
smo podelili certifikate za 43 rokodelskih 
in prehranskih izdelkov, 13 jedi, eno na-
stanitev in eno doživetje. Dogodek ni bil 
le podelitev certifikatov, temveč praznova-
nje ustvarjalnosti, znanja in povezanosti 
z našim krajem.

Blagovna znamka, ki jo je Turizem 
Bled vzpostavil pred šestimi leti, da po-
veže in predstavi najboljše, kar ustvarjajo 
ljudje našega kraja, je postala prepozna-
ven simbol kakovosti, lokalnega izvora 
in spoštovanja tradicije, ki jo sodobni 
ustvarjalci nadaljujejo na svoj izviren 
način. Pod njenim okriljem se prepletajo 
zgodbe izdelkov, pridelkov in doživetij, ki 
združujejo dediščino preteklosti z ideja-
mi sedanjosti.

Ustvarjalnost, avtentičnost in poveza-
nost so bile vrednote, ki so jih v svojih na-
govorih izpostavili tudi govorniki večera 
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– podžupan občine Bled, Iztok Pesrl, Blaž 
Veber, direktor Javnega zavoda Turizem 
Bled, ter Urša Cvilak, članica akademije 
Izvorno slovensko, ki je govor prebrala v 
imenu dr. Tanje Lešnik Štuhec, avtorice 
modela Izvorno slovensko in članice stro-
kovne komisije za ocenjevanje.

Novi člani družine Blejskega lokalne-
ga izbora – ustvarjalci, ki s svojo preda-
nostjo, znanjem in ljubeznijo do Bleda 
soustvarjajo njegovo prihodnost, so s svo-
jimi izdelki, zgodbami in 
doživetji dokaz, da dedi-
ščina naših prednikov in 
ustvarjalnost današnjega 
časa lahko hodita z roko 
v roki.

Slavnostni večer je zaokrožilo druže-
nje z novimi ponudniki in izmenjava idej, 
ki so v prostor vnesle občutek skupnosti 
in ustvarjalnega zagona. Blejski lokalni 
izbor ostaja dokaz, da pristnost, znanje in 
ljubezen do kraja niso le vrednote, temveč 
tudi pot, po kateri gradimo prihodnost.

: : Turizem Bled

Zima na Bledu  
bo spet pravljična
Med 28. 11. 2025 in 4. 1. 2026 bo Bled 
znova zaživel v čarobnem prazničnem 
vzdušju. 

Letos pripravljamo tudi nekaj novosti, 
ki bodo dodale piko na i že tako razgiba-
nemu dogajanju. Kaj točno, naj zaenkrat 
še ostane skrivnost, a obljubimo, da bo 
vredno pričakovanja! Morda vas preseneti 
kakšna nova svetlobna instalacija, nena-
vadna gostja iz pravljičnega sveta ali pa 
čisto nova izkušnja, ki bo ogrela srce in 
razveselila dušo.

: : Turizem Bled

čutkov spoznavali svet zelišč in pripravo 
zeliščnih dobrot. Balonarska avantura 
z lokalnim zajtrkom jih je popeljala nad 
Blejsko jezero, kjer so ob pogledu na oto-
ček, grad in gorovje doživeli Bled z nove 
perspektive. Na Blejskem kuharskem 
tečaju so se učili priprave tradicionalnih 
jedi in okušali lokalna vina.

Z doživetjem Zveni po praznikih so se 
udeleženci za hip vrnili v 19. stoletje in 
spoznavali običaje, glasbo in praznične 
jedi tistega časa. Doživetje s čebelarjem je 
razkrilo bogato tradicijo čebelarstva, po-
kušino medu in pogled v umetnost ročno 
poslikanih panjskih končnic. Na doži-
vetju Od najlepše tepke do Tr’glavovega 
žganja so obiskovalci spoznali kmetijo Pr 
Trsegvav in okusili hišno žganje, likerje 
ter izdelke iz domačih hrušk. Teden se 
je zaključil z vodenim sprehodom skozi 
Začaran gozd, kjer so pravljični junaki 
predstavili lokalne zgodbe, udeleženci pa 
pot sklenili z okušanjem certificiranih lo-
kalnih dobrot.

Zahvala gre vsem ponudnikom, ki so 
sodelovali pri izvedbi tedna doživetij ter s 
svojo predanostjo in energijo soustvarjajo 
zgodbo Blejskega lokalnega izbora. Njiho-
vo delo bogati skupnost, utrjuje zaupanje 
v kakovost lokalne ponudbe in dokazuje, 
da se pristne zgodbe vedno začnejo doma.

: : Javni zavod Turizem Bled

Bled v globalni mreži UN 
Best Tourism Villages: 
priznanje za odgovoren in 
vključujoč turizem
Bled, prepoznaven simbol slovenskega 
turizma, se pridružuje prestižni glo-
balni mreži Svetovne turistične orga-
nizacije (UN Tourism) »Best Tourism 
Villages«. Ta korak potrjuje več kot de-
setletje sistematičnega dela na podro-
čju odgovornega turizma, inovacij in 
sodelovanja na vseh ravneh. V letošnji 
iniciativi je sodelovalo 270 krajev iz 65 
držav, pri čemer je Bled izstopal kot 
destinacija, ki turizem razvija odgo-
vorno in vključujoče. Članstvo v mreži 
ni le priznanje doseženemu, temveč 
tudi strateška usmeritev v prihodnost, 
k uravnoteženju turističnih tokov in 
ustvarjanju modela, ki koristi prebival-
cem in obiskovalcem.

Med projekti, ki so prepričali odbor 
UN Tourism, izstopa  Blejski lokalni 
izbor, skupna blagovna znamka lokal-
nih produktov in storitev, ki pomemb-
no povezuje lokalne pridelovalce, obr-
tnike in ponudnike v skupno zgodbo 
kakovostnih in avtentičnih izdelkov. 
Sistem spodbuja kratke dobavne veri-
ge, utrjuje identiteto kraja in ohranja 
tradicionalno znanje.

: : Javni zavod Turizem Bled

Foto: UN Tourism

Teden doživetij 

Teden doživetij Blejskega 
lokalnega izbora

V tednu med 29. septembrom in 3. 
oktobrom smo blejskemu turističnemu 
gospodarstvu skupaj s ponudniki omo-
gočili, da iz prve roke doživi certificirana 
doživetja Blejskega lokalnega izbora. V 
petih dneh se je več kot 50 predstavnikov 
lokalnega gospodarstva podalo na izbrane 
izkušnje, ki so pokazale, kako raznolika, 
pristna in domiselna je ponudba Bleda ter 
koliko predanosti in ustvarjalnosti vanjo 
vlaga lokalna skupnost.

Udeleženci so v Vrtu okusov in ob-

Top 100 Green Destinations 
Stories: Bled med svetovno 
zeleno elito
Konec septembra je mednarodna organi-
zacija Green Destinations, ki nagrajuje 
konkretne primere trajnostnega upravlja-
nja in prenosljivih rešitev, podelila prizna-
nja Top 100 Green Destinations Stories. 
Med nagrajenci je tudi Bled, priznanje pa 
so prejele še druge slovenske destinacije: 
Bohinj, Bela krajina, Brežice, Jeruzalem, 
Ljubljana, Logarska dolina – Solčavsko in 
Miren Kras.

Bled je prestižni naziv Top 100 Green 
Destinations prejel že tretjič – po prvem 
priznanju leta 2019 in drugem leta 2020. 
S to nagrado skupaj z drugimi slovenski-

https://www.bled.si/sl/kaj-videti-poceti/blejski-lokalni-izbor/zgodba-blejskega-lokalnega-izbora/
https://www.bled.si/sl/kaj-videti-poceti/blejski-lokalni-izbor/zgodba-blejskega-lokalnega-izbora/
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Teden smo zaključili s prometnim po-
ligonom, kjer smo preizkušali svoje zna-
nje v praksi.

Na koncu smo ugotovili: otroci iz sku-
pine Slončki smo pripravljeni na varno 
hojo v prometu, hkrati pa bomo poskrbe-
li tudi za svoje zdravje in zdravje našega 
planeta.

: : Za Vrtec Bled Daša Strugar

Evropski teden mobilnosti v 
skupini Slončki
»Levo, desno, levo, pa previdno čez cesto. 
Levo, desno, levo, da se komu kaj na cesti 
ne zgodi!« Tako gre refren pesmi Čukov, 
ki smo jo v skupini Slončki dobro spo-
znali in ob njej z veseljem zaplesali. Še 
pomembneje pa je, da smo utrdili pravila 
prečkanja ceste in jih na sprehodih v oko-
lici vrtca vedno dosledno upoštevali.

Zanimanje za prometne znake smo 
poglobili s pomočjo pravljice Levo, desno, 
levo pisateljice Helene Kraljič. Ogledali 
smo si tudi lutkovno predstavo Nika in 
promet v izvedbi gledališča Teater za vse. 
Deklica Nika in policist sta nas na zaba-
ven način poučila o varnem vedenju v 
prometu, obenem pa smo utrdili tudi po-
znavanje prometnih znakov.

Seveda pa nismo pozabili na naš ljubi 
gozd. Tam smo reševali uganke o vozilih, 
nato pa pripravili platna in nabrali mate-
rial za ustvarjanje. Nastale so zanimive in 
domišljije polne naravne umetnine.

Celotnega tedna pa nismo posvetili le 
prometnim znakom, temveč tudi ozave-
ščanju o trajnostni mobilnosti. Pogovar-
jali smo se o vplivu prometa na okolje, 
prikazali prednosti javnega prevoza in 
naredili diagram razvrstitve vozil glede 
na njihov vpliv na okolje. Ugotovili smo, 
da bomo pogosteje izbrali hojo ali kolesar-
jenje in si raje izbrali izlete z vlakom ali 
avtobusom.

Piramida trajnostne mobilnosti

mi destinacijami dokazujemo, da lahko z 
inovativnimi zgodbami dosežemo veliko, 
hkrati pa s skupnimi akcijami krepimo 
prepoznavnost Slovenije kot vodilne drža-
ve na področju trajnostnega turizma.

: : Turizem Bled 

Jesen v podružnični šoli Ribno

ter učencem dali lep zgled o pomenu traj-
nostne mobilnosti.

Posebno zahvalo namenjamo tudi naši 
bivši kuharici Jožici, ki se je tokrat prele-
vila v Tetko jesen in nas obiskala v čudo-
viti jesenski preobleki. S svojo toplino, na-
smehom in skrbno pripravljenim nasto-
pom nam je pričarala lep uvod v jesenski 
čas, poln toplih barv, prijetnih vonjev in 
dobrot iz narave.

V tednu, ko po vsej Sloveniji praznu-
jemo Teden otroka, smo na šoli pripravili 
posebno dogajanje, v katerem smo izpo-
stavili prijaznost in hvaležnost – vredno-
ti, ki ju želimo učenci in učitelji gojiti 
skozi vse leto. Vsak dan je bil posvečen 
drugačni nalogi: oblekli smo se v izbrano 
barvo, drugič smo se razveselili drobnih 
prijaznih dejanj, tretjič pa smo se skupaj 
nasmejali ob različnih zabavnih izzivih.

Veliko navdušenja je požel obisk žon-
glerja Matevža, ki nas je s svojo sprošče-
nostjo in humorjem popeljal v svet cir-
kuških spretnosti. Učenci so z veseljem 
poskušali žonglirati z žogicami in razi-
skovati svoje gibalne spretnosti.

Pester teden smo zaključili s kostanje-
vim piknikom, kjer so se prijetno druže-
nje, smeh in vonj po pečenem kostanju 
združili v popoln jesenski zaključek te-
dna.

Z veliko mero hvaležnosti in veselja 
zremo zdaj naprej – proti jesenskim poči-
tnicam in vsem novim dogodivščinam, ki 
nas še čakajo v nadaljevanju šolskega leta.

: : Podružnična šola Ribno

Pisana jesen
Tudi v Vrtec Bled je prišla jesen. Drevje 
na igrišču se je odelo v pisane barve, listki 
veselo poplesavajo po zraku, v igralnicah 
in na igrišču se otroci igrajo z jesenski-
mi plodovi. Ličkajo koruzo, se igrajo in 
ustvarjajo z zrni, preštevajo in kotalijo 
kostanje, na igrišču grabijo listje, opazu-
jejo in kotalijo buče, se igrajo s senzorni-
mi jesenskimi zaboji ... V tednu jeseni je 
otroke po igralnicah pozdravila Tetka je-
sen. S seboj je prinesla jesenske pridelke 
(grozdje, slive, hruške, jabolka, korenje 
in repo) in otrokom pokazala, kako barva 
listke. Otroci so na šolskem stadionu tekli 
Tek podnebne solidarnosti (tek solidarno-
sti do ljudi, ki jih podnebne spremembe 
najbolj prizadenejo), iskali skriti zaklad v 
naravi in se na sprehodu čudili lepotam, 
ki jih nudi jesen. Ste že kdaj poskusili 
ustvarjati z listki? Mi smo. In nastal je 
čudovit ježek. 

: : Špela Čop, Vrtec Bled

Zabava z listki

Pestro dogajanje v  
prvih jesenskih dneh  
na šoli v Ribnem
V prvih tednih oktobra je bilo na naši šoli 
še posebej živahno, saj smo doživeli kar 
nekaj prijetnih dogodkov, ki so nas pove-
zali in obogatili.

Najprej gre iskrena zahvala vsem star-
šem in starim staršem, ki so sodelovali 
pri izvedbi pešbusa. S svojo prisotnostjo, 
dobro voljo in zanesljivostjo ste pomemb-
no prispevali k varni in zdravi poti v šolo 

Teden otroka na Podružnici 
Bohinjska Bela

Na Podružnici Bohinjska Bela smo Te-
den otroka praznovali v prijetnem in ve-
selem vzdušju. Pripravili smo kostanjev 
piknik, kjer smo se družili otroci iz vrtca 
in šole. Vsak je prinesel nekaj kostanja, ki 
smo ga skupaj pekli in uživali v toplih je-
senskih dobrotah.

Poleg kostanja smo imeli tudi ustvar-
jalni kotiček, kjer so otroci izdelovali je-
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Tekmovalo se je v štirih disciplinah: na-
mizni tenis, balinanje, kegljanje in stre-
ljanje z zračno puško.

Člani kuba Maksa Perca Bled so z eki-
po tekmovali v kegljanju, posamezno pa v 
streljanju z zračno puško. 

V kegljanju je ekipa zasedla 4. mesto, 
kot posameznik pa je član kluba Štefan 
Jesenšek v skupni razvrstitvi zasedel 3. 
mesto. Čestitamo! 

43. športne igre zveze klubov upoko-
jencev MNZ Maksa Perca Slovenije so 
bile uspešno izpeljane.

Udeležilo se jih je 62 tekmovalcev iz 10 
klubov.

: : Vojko Mulec, predsednik kluba

Medalje za vse discipline in posameznike,  
foto Branko Celar

Paberkovanje po zapisih
Prvič: Teden otroka, Mini golf Bled, 7. 10. 
2025

V prijetnem jesenskem vzdušju so se 
ob koncu sezone na našem igrišču pome-
rili učenci OŠ Bled. Z naslovoma najbolj-
ših v letošnjem letu sta se od sedemnaj-
stih nastopajočih okitila Sara Gaberšček 
iz 9.a in Marcel Bucek iz 8.c razreda. 
Dokler v tej prastari igri otroci še vedno 
uživajo, za prihodnost ni strahu.

Drugič: 26. Mednarodni mini golf festival, 
20.–21. 9. 2025

V takšnih vremenskih razmerah, ka-
kršne je ponudil tisti konec tedna, s tem-
peraturami krepko čez 20 stopinj, je bilo 
pričakovati obilo presežkov, ki pa se niso 
zgodili. V petih krogih tradicionalnega 
maratona je le štirim posameznikom 
uspel rezultat pod magično mejo tridese-
tih udarcev (Alfred Moser – 26, Richard 
Schuster in Friedrich Henker – 27 ter 
Sergej Učakar – 29), absolutni zmagi na 
prestižnem tekmovanju pa sta se veselila 
Petra Perischa iz Leobersdorfa v Spodnji 
Avstriji in debitant Manfred Wieser iz 
Köflacha na avstrijskem Štajerskem, kar 
velja za eno večjih presenečenj tega tur-
nirja. Domačini tokrat niso bili v ospred-

senske okraske, risalni kotiček s kredami 
na igrišču ter gibalni poligon, na katerem 
so se preizkusili v spretnosti in gibanju. 
Otroci iz vrtca in šole so se skupaj igra-
li, ustvarjali in drug drugemu pomagali. 
Starejši učenci so mlajšim pomagali pri 
ustvarjanju, risanju s kredami in prema-
govanju ovir na poligonu.

Na igrišču je bilo slišati smeh, pogovor 
in veselje, saj so otroci uživali v skupnem 
druženju. Takšni trenutki so pomembni, 
saj učijo spoštovanja, sodelovanja in prija-
teljstva med mlajšimi in starejšimi otroki.

Petek je dan brez domače naloge, na-
menjen igri, sprostitvi in krepitvi prija-
teljskih vezi. Teden otroka smo zaključili 
s toplino, nasmehi in občutkom poveza-
nosti med vsemi otroki — tako iz vrtca 
kot iz šole.

: : Urša Beber, Podružnica Bohinjska Bela

Osnovna šola Bled se je z dogodkom 
pridružila akciji organizacije Il Comitato 
3 ottobre. 

Osnovna šola Bled je umeščena na 
evropsko digitalno karto mest spomina 
in sprejemanja. Interaktivni zemljevid 
je bil predstavljen tudi na srečanju na 
Lampedusi konec septembra, ki se ga je 
pod okriljem organizacije Il Comitato 3 
ottobre v spremstvu ravnateljice ter uči-
teljic udeležilo pet devetošolcev. Blejska 
osnovna šola je bila edina predstavnica iz 
Slovenije. 

: : Občina Bled 

Spominske slovesnosti na Lampedusi so se udeležili 
učenci devetih razredov OŠ Bled

Kotiček sprejemanja  
in miru pri OŠ Bled
Mednarodni dan miru so na Osnovni šoli 
prof. dr. Josipa Plemlja Bled obeležili z 
odprtjem Kotička sprejemanja in miru, 
ki se nahaja pri klopi pod drevesi, blizu 
šolskega igrišča.

Na pobudo ravnateljice Tanje Müller 
so učenci pripravili dogodek, za ta na-
men izdelali plakate in okrasili kotiček. 
Prvošolci so ustvarili velika oranžna srca, 
devetošolci pa v angleščini predstavili na-
men kotička in svoje misli ter videnje na 
trenutne izredne razmere v svetu. 

PEŠBUS
V okviru akcije Pešbus smo z dobro 
voljo, obilico smeha in klepeta vsako 
jutro varno hodili s Koritnega v podru-
žnično šolo v Ribnem.

: : Slavica Ažman

43. športne igre klubov 
Maksa Perca
V sredo, 8. 10. 2025, so bile v Ljubljani or-
ganizirane že 43. športne igre članov OK 
Zveze. Na igrah je sodelovalo 10 klubov, 
in sicer: Koper, Nova Gorica, Maribor, 
Ptuj, Ljubljana, Murska Sobota, Koroška 
ter Kranj, Bled in Jesenice kot Združena 
Gorenjska. Svojih udeležencev niso prija-
vili v klubih Celje, Novo mesto in Sežana. 

FIT-JO vadba
Kako poteka vadba?

FIT-JO vadba združuje vaje za moč, 
koordinacijo, mobilnost, raztezanje in 
jogo.

Najprej se ogrejemo in ustrezno 
razgibamo, nato postopoma stopnjuje-
mo težavnost in intenzivnost vadbe, ki 
jo vedno lahko prilagodite.

Zadnji del vadbe namenimo jogi, 
raztezanju in sproščanju – tako spod-
budimo regeneracijo, podaljšamo 
mišice in ohranjamo telo prožno ter 
lahkotno.

: : Vesna Gale, MANDU d.o.o.
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Državna prvenstva v  
atletiki na Ptuju, v Velenju 
in Novi Gorici 
Sezona atletskih tekmovanj na prostem 
se je za letošnje leto končala. September 
je tradicionalno najbolj napolnjen z atlet-
skimi mitingi, ekipnimi in posamičnimi 
državnimi prvenstvi v atletiki, ki sovpa-
dajo z začetkom novega šolskega leta. Šol-
ske obveznosti in atletska tekmovanja so 
popestrila september večine naših mla-
dih članov atletskega društva Ribno Alpi-
ne Resort Bled.

Zavzetost na treningih se je za marsi-
katerega našega atleta ponovno izkazala v 
veliki meri.

Leon Lah je v kategoriji U11 izboljšal 
osebni rezultat, stopil na oder za zmago-
valce in si pritekel državni naslov v teku 
na 60 in 200 metrov. Leon, letnik 2014, 
je v izjemni konkurenci in številni dru-
ščini kar dvakrat postal državni prvak, 
in sicer na prvenstvu na Ptuju 27. in 28. 
septembra 2025. 

Pija Šepič je na tekmovanju v Velenju, 
19. septembra, v kategoriji U16 v finalu 
na 300 metrov tekla pod 42 sekundami, 
Neža Habjan pa je odločno nastopila v 
teku na 200 metrov za mlajše mladinke 
v Novi Gorici 6. septembra. 

Vsem našim omenjenim, pa tudi nei-
menovanim atletom, ki vlagajo napore in 
trud na treningih za krepitev zdravja in 
dobre tekmovalne rezultate, s strani Atlet-
skega drušva Ribno Alpine Resort Bled 
izrekamo iskrene čestitke.

Atletika ima številne pozitivne učinke 
na telo in duha, saj krepi in razvija koor-
dinacijo, gibljivost, skočnost, vzdržljivost, 
hitrost in pravilen tek – vse, kar človek 
potrebuje za pravilen razvoj in dobro ter 
zdravo telesno pripravljenost. 

Več fotografij je na voljo na spletni 
strani društva. 

: : Atletsko društvo Ribno Alpine Resort Bled

Leon z obema medaljama za prvo mesto na 60 in 200 
metrov

ju, še največ sta pokazala Danilo Pavšič iz 
Ljubljane v seniorski kategoriji in Učakar 
med veterani, oba z drugim mestom.

Tretjič: 17. Mednarodni partner turnir, 19. 
9. 2025

Brez rekordnih izidov je minila tudi 
petkova ekshibicija dvojic, kjer sta priča-
kovano zmagala aktualni avstrijski seni-
orski prvak Karl Lakos z Dunaja in Franz 
Lechner, stari znanec iz Braunaua. Med 
štiriinpetdesetimi udeleženci iz Avstrije, 
Italije, Madžarske, Romunije in Slovenije 
sta četrto mesto zasedla Učakar in Miklos 
Sörös z oddaljenega obrobja madžarske 
puste.

Četrtič: Finale Deželnega prvenstva Koro-
ške, Keutschach, 13.–14. 9. 2025

V šestdesetletni zgodovini omenjenega 
tekmovanja se še ni primerilo, da bi Ko-
rošci ostali brez laskavega naslova v »do-
mači« ligi, saj sta se na najvišjo stopničko 
letos povzpela Beate Kladler iz Železnega 
na Gradiščanskem med ženskami in Ser-
gej Učakar z Bleda med moškimi. Oba 
zastopata barve celovškega kluba. Mimo-
grede, Učakar je na šestih postajah enkrat 
končal kot drugi ter petkrat zmagal in s 
tem postal deželni prvak še štirinajstič. 
Na severni strani Karavank torej še vedno 
nič novega! Nasvidenje v naslednjem letu.

: : ŠD Mini golf Bled

Beate Kladler in Sergej Učakar, letošnja prvaka 
Koroške

Na Bledu uspešno izpeljali 
tradicionalni turnir Blejko 

Športni park Bledec je v soboto, 20. sep-
tembra, znova zaživel v znamenju nogo-
meta. Na tamkajšnjem nogometnem igri-

Nogometni turnir Blejko 2025, foto: arhiv NK Bled

šču je potekal tradicionalni turnir Blejko, 
ki je tudi letos privabil številne mlade 
športnike in ljubitelje nogometa.

V dveh starostnih kategorijah, do 9 let 
in do 11 let, se je pomerilo več kot 200 
mladih nogometašev, ki so prišli iz 18 
ekip. Ob lepem vremenu in ob podpori 
številnih navijačev so mladi nogometaši 
prikazali veliko borbenosti, veselja do igre 
in športnega duha.

V dopoldanskem času so moči me-
rili mladi nogometaši ekip Bleda, Lesc, 
Jesenic, Naklega, Ljubljane, Železnikov, 
Britofa, Bohinja in Velesovega. Igralci so 
pokazali napete obračune, a v finalu sta se 
srečali ekipi Jesenice Rdeči in Lesce Črni. 
Jeseničani so bili boljši in z rezultatom 1 : 
0 osvojili pokal Blejko v mlajši kategoriji. 
Tretje mesto je osvojila ekipa Železnikov, 
ki je bila z rezultatom 4 : 1 boljša od do-
mače ekipe Bled Modri. Organizator je 
nagradil tudi najboljšega igralca, Liana 
Nuhanovića z Jesenic, najboljšega vratar-
ja Emila Arapovića iz ekipe Železnikov 
ter podelil nagrado za fair play, ki je tokrat 
odšla v roke ekipi iz Bohinja.

Popoldne so zelenico zavzeli nogome-
taši iz ekip Bleda, Bohinja, Nakla, Britofa, 
Ljubljane, Tolmina, Doba in Radomelj v 
kategoriji do 11 let. Tu so srečanja postala 
še bolj zanimiva, borbena in odigranih 
je bilo nekaj izredno dobrih nogometnih 
potez. Zmaga in pokal Blejko je tokrat 
odšel v Naklo, ki je v finalu z rezultatom 
2 : 0 premagal ekipo iz Bohinja. V tekmi 
za tretje mesto so bili nogometaši Brito-
fa močnejši od domačinov in tako slavili 
z rezultatom 2 : 1. Blejski nogometaši so 
tako osvojili končno četrto mesto. Tudi v 
tej kategoriji je organizator podelil nagra-
do za najboljšega igralca, ki je šla v roke 
Lovru Lunarju iz Naklega, za najboljšega 
vratarja pa je bil izbran Luka Korošec iz 
Bohinja. Zaradi izjemne športne poteze, 
ki je njegovo ekipo na koncu sicer stala 
zmage, je nagrado za fair play prejel do-
mači trener NK Bled, Denis Medić. 

Turnir je vseskozi spremljalo odlično 
vzdušje, za katerega so poskrbeli tako na-
vijači kot skrbno pripravljena organizacija 
z bogato spremljevalno ponudbo hrane in 
pijače ter srečelova. Ob zaključku turnir-
ja so organizatorji namenili zahvalo vsem 
sodelujočim ekipam, trenerjem, staršem 
in navijačem za športno obnašanje in 
podporo. Posebna pohvala pa gre prosto-
voljcem in organizacijski ekipi, ki so s 
predanostjo in dobro voljo poskrbeli, da 
je turnir potekal nemoteno in v prijetnem 
vzdušju. Tradicionalni turnir Blejko je 
tudi tokrat potrdil svojo prepoznavno vlo-
go pri spodbujanju mladinskega nogome-
ta in krepitvi športnega duha v lokalnem 
okolju.

: : Tina Sračnjek, NK Bled
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Julija Lovrenčič

Odbojke na Bledu in okolici 
ne (z)manjka: uspehi na 
vseh frontah!
V blejski odbojki v zadnjih tednih ni 
manjkalo razlogov za veselje. Ekipa članic 
je podpisala pogodbo z novim general-
nim pokroviteljem AFM Ažman, kar po-
meni pomembno podporo pri nadaljnjem 
razvoju kluba in igralk. Še lepše pa je, 
da se odlična energija z dvorane prenaša 
tudi na igrišče.

Članice so sezono v 1. A DOL za ženske 
odprle izvrstno – po prvih treh kolih ima-
jo prav toliko zmag in imajo na samem 
vrhu lestvice enako število točk kot vodil-
na OTP banka Branik. Dekleta s svojimi 
predstavami navdušujejo in dokazujejo, 
da se v našem kraju igra kakovostna, bor-
bena in srčna odbojka.

Že ta konec tedna jih čaka druga do-
mača tekma, v okviru 5. kroga proti eki-
pi Calcit Kamnik. Domača dvorana bo 
zagotovo znova polna, saj so navijači naš 
osmi igralec – zato vabljeni vsi, da s svo-
jo podporo pomagamo dekletom ohraniti 
zmagovalni niz!

Tudi mlajše selekcije pišejo uspešne 
zgodbe. Kadetinje Radol’ca Volley so se v 
drugem in zadnjem krogu kvalifikacij za 
1. kadetsko ligo Zahod najprej pomerile 
z ekipo Luke Koper, nato pa v odločilni 
tekmi z domačim Gen-i Volleyjem. Po 
izgubljenem prvem setu so naša dekle-
ta pokazala pravi značaj – z odločnostjo, 
požrtvovalnostjo in učinkovito igro na 
mreži so preobrnila potek tekme ter se z 
zmago uvrstila med najboljših osem ekip 
slovenske kadetske lige (Zahod). Iskrene 
čestitke igralkam in trenerjem!

Uspeh so dopolnile še starejše deklice 
Radol’ca Volley III, ki so z dvema zmaga-
ma proti ekipama Žirovnice in Lubnika 
potrdile uvrstitev v 2. ligo kadetinj Zahod. 

V 2. kadetski ligi bodo letos nastopili 
tudi fantje, ki so bili v ligo uvrščeni ne-
posredno.

Naše tribune vas pričakujejo – pridite 
navijat in postanite del naše skupne zgod-
be.

: : Odbojkarski klub Bled

Kadetinje v 1. ligi

Mlada drsalka Julija 
Lovrenčič prvič v zgodovini 
blejskega kluba na 
olimpijskih kvalifikacijah!
V Drsalnem klubu Labod Bled smo izje-
mno ponosni na našo mlado, komaj 19-le-
tno članico Julijo Lovrenčič, ki je kot prva 
Blejka v zgodovini kluba septembra letos 
nastopila na olimpijskih kvalifikacijah v 
Pekingu, kjer je v močni konkurenci 25 
najboljših drsalk sveta osvojila odlično 14. 
mesto. Čeprav to žal še ni zadostovalo za 
neposredno uvrstitev na olimpijske igre, 
je Julija pokazala neverjetno srčnost, od-
ločnost in zrelost, ki jo že zdaj uvrščajo 
med največje upe slovenskega umetno-
stnega drsanja. K uspehu je pomembno 
prispevala tudi njena sestra in trenerka 
Špela Lovrenčič, s katero Julija sodeluje 
zadnje leto in pol.

Za Julijo bo ta sezona kljub temu iz-
jemnega pomena – z odličnimi nastopi v 
prejšnji sezoni si je že zagotovila normo 
za nastop na evropskem prvenstvu janu-
arja, kjer bo lovila uvrstitev med najbolj-
ših 16 (lani 22. mesto), ter marca na sve-
tovnem prvenstvu, kjer cilja med top 24 
(lani 32. mesto).

Juliji iskreno čestitamo za zgodovinski 
dosežek in ji želimo veliko uspeha na poti 
proti novim vrhunskim rezultatom!

: : Drsalni klub Labod Bled

Gogalova smreka – smreka 
velikanka je padla

Na Stanu pod Ravnicami smo lahko 
dolga leta občudovali smreko velikanko. 
V začetku oktobra 2025 je nekoč veliča-
stno drevo klonilo, padlo in dokončno za-
ključilo svoj obstoj.

Smreka velikanka oziroma Gogalova 
smreka je bilo drevo izjemnih dimenzij 
in razglašeno za naravno vrednoto lokal-
nega pomena. Kot velikansko drevo je bila 
smreka evidentirana okoli leta 1970, ko je 
še popolnoma zdrava in vitalna rasla v str-
njenem pretežno smrekovem sestoju.

Ocenjena starost smreke je 130 let, 
visoka je bila 38 metrov, premer v prsni 
višini je imela 130 cm.

V letih 2016 in 2017 je smrekov luba-
dar na Ravnicah in okolici smreke uničil 
praktično vse smrekove sestoje. Vzdržala 
ni niti Gogalova smreka. Jeseni 2017 je 
bilo zabeleženo, da se drevo suši, saj ni 
bilo kos preštevilnim napadom velikega 
smrekovega lubadarja. Nekoč zdrav smre-
kov gozd okoli smreke velikanke se je po-
sušil in bil posekan, le namerno nepose-
kana, a žal posušena Gogalova smreka, je 
vse do letošnje jeseni kljubovala času kot 
nemi spomenik naravnih dogajanj.

Ob smreki je informativna tabla, tik ob 
njej je križišče blejskih pohodniških poti. 
Tam vodi pot Arnoldove višave, nekaj de-
set metrov proč pa poteka vse bolj prilju-
bljeni Blejski razgledni trail.

: : mag. Martin Šolar
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Nekdaj Dovarjev mlin – 
danes moč potoka spet  
vabi k postanku
Kdor je kdaj sedel ob tistem potoku, je bil 
mlad. Prišel je poln skrbi in hudih misli, šel 
je z vedrim obrazom, veselo vriskajoč. 

Od parafraze znane Cankarjeve črtice 
stopimo korak nazaj, v zgodovino. Doma-
čiji, v kateri je bil sprva manjši mlin kar v 
hiši, se je po domače reklo »pr’ Dovarjo«. 
Leta 1930 je bila nasproti hiše takoj čez 
cesto zgrajena nova stavba mlina, ki je 
obratoval do 70-ih let prejšnjega stoletja. 
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Dan reformacije, 
Evangelijska cerkev 
“Logos” Bled
Dan reformacije me spominja na to, kar 
je bilo tudi vodilo reformatorjev, da se 
moramo na podlagi božje besede vedno 
znova reformirati, obnavljati, preverjati 
naše življenje in delovanje. Vera nastane 
iz poslušanja božje besede, božja beseda 
pa se mora poslušati oz. pridigati, ozna-
njati v ljudem razumljivem maternem 
jeziku. To je bilo že načelo same reforma-
cije in zato so tako prevodi Dalmatinove 
Biblije kot Nove zaveze Štefana Küzmiča 
bili epohalnega pomena za razvoj Evan-
gelijske cerkve, še posebej pa osebnega 
odnosa z Bogom. Kajti božja beseda nam 
govori o tem, da nas Bog ljubi in kliče v 
svojo skupnost in si želi našega občestva, 
da je za našo odrešitev poslal v svet Jezu-
sa Kristusa, ki nas je spravil z Bogom in 
da na ta način lahko spoznavamo božjo 
voljo za naše življenje in delovanje. In to 
je tisto, kar je najpomembnejše v življenju 
vsakega verujočega kristjana, namreč, da 
pozna božjo besedo, da jo sliši v svojem 
jeziku, da jo lahko ponotranji, da jo posa-
di v svoje srce, ki vzklije in lahko prinaša 
potem stoteren sad. 

Na ta način smo Slovenci dobili božjo 
besedo v svojem jeziku, na njej rasli, gra-Prostor ob potoku danes

Janko Kersnik in mlin v ozadju

Moj dedek Janko Kersnik je bil po poklicu 
mlinar, a se je kmalu v celoti posvetil delu 
v domači žagi. Zgornji del stavbe je bil 
desetletja začasni dom, namenjen druži-
nam, vendar so v 80-ih letih, po dedkovi 
smrti, zlasti leseni deli stavbe začeli pro-
padati, v spodnji del zgradbe pa je zašla 
voda. 

Zgradba nekdanjega mlina je dolgo 
samevala in propadala. Ker pa je potok 
vedno pogosteje ob večjih nalivih ogrožal 
našo novozgrajeno stavbo ob njem (naj-
huje je bilo ob poplavah leta 2009), smo 
se po zbrani dokumentaciji in odkupu 
dela zemljišča med obema parcelama leta 
2014 odločili za rušenje propadajoče stav-
be in delno ureditev zemljišča. To sta sku-
paj s Francijem Stržinarjem, ki je poma-
gal pri strojnih delih, izvedla moja starša 
Milena in Anton Kovačič. Poleti 2016 je 
sledila prestavitev potoka. Tokrat je pri 
težjih gradbenih delih pomagal Miha 
Šurc, oče Anton pa je žal nepričakovano 
umrl le dva meseca po končni ureditvi 
struge potoka. 

V spomin na stari mlin so v spodnjem 
bazenu potoka ostali mlinski kamni. Vsa 
leta sta nova podoba struge potoka in oko-
lica, za katero skrbi Milena Kovačič, pri-
vabljali mimoidoče. Ustavljali so se zaradi 
idiličnega okolja in se pogosto, zlasti ob 
vročih dnevih, v potoku hladili ali celo 
pogasili žejo. Zaradi vprašljive kakovosti 
vode se je porodila ideja o pitniku, ki je 
bila letos spomladi predstavljena v TD 
Ribno in tudi sprejeta. Po potrditvi s stra-
ni Občine Bled in TD Ribno so v začetku 
poletja stekla vsa dela, ki sta jih do sre-
dine julija izvedla Občina Bled in lokalni 
mizar Srečo Božič. Na tem mestu se vsem 

iskreno zahvaljujemo. Del zasebnega ze-
mljišča smo namreč namenili postanku 
sprehajalcev in kolesarjev, ki so zlasti 
poleti pogosti obiskovalci. Od letošnjega 
poletja je ob potoku v Ribnem prostor s 
pitnikom, mestom za kolesa in klopico. 
Mimoidoči se tako lahko osvežijo, umi-
rijo srce in nahranijo duha ter predvsem 
uživajo ob šumenju živahnega potoka 
Ribnika. 

Vsaka kaplja vode je bila znamenje moči, 
dobrote in vere; od vsakega šuma v svetlih 
kapljah je rosila ljubezen. Ljubezen do na-
rave in sočloveka. In prav temu namenja-
mo tudi to novo točko oddiha ob potoku.

: : Nina Modrijan

Mogočni javor danes

Gostišče Murka v 60-tih letih

Mogočni javor
Ob gostišču Murka na Riklijevi cesti sto-
ji mogočni javor. Iz arhivske fotografije, 
posnete okoli leta 1960, je razvidno, da je 
bilo drevo takrat že lepo razraščeno. Tako 
lahko njegovo starost ocenimo med 90 in 
100 let.

Javor je še vedno v zelo dobri kondiciji 
in vsako poletje nudi bogato senco.

Pred tremi leti so mu delavci Infra-
strukture Bled odstranili suhe veje in ga 
strokovno lepotno obrezali.

: : Vir: Uroš Stare in Rado Urevc

Mesec oktober odet v 
tisočere barve
Mesec oktober, za katerega rek pravi, da je 
dober, vremensko gledano tudi letos kar 
drži. Sicer smo imeli na začetku prehod 

hladne fronte z nizko mejo sneženja (na 
Kredarici je zapadlo 45 cm snega, snežilo 
je tudi v Bohinju), zabeležili pa smo tudi 
prvo letošnjo slano in začela se je tudi 
kurilna sezona. Zanimivost: 7. oktobra 
1936 je na Bledu snežilo, zapadlo je 15 cm 
snega.

Vlažen mrzel Luka (18. oktober) kmalu 
sneg prikuka, nam snega še ne bo prine-
sel, saj mraza na ta dan ni bilo.

Mesec oktober za mnoge velja za naj-
lepši mesec v letu, saj se naravno okolje 
odene v tisočere barve.

Za mesec november rek pravi: 
“Macesen se vselej na kopno obleti, 

prej zapadli sneg ne obleži”.

: : Vaš blejski vremenar Robert Bohinc
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In če k vsemu temu prometu dodamo še ta tranzit, ki se je 
valil skozi vas, čim se je na Mlinem začel promet upočasnjeva-
ti, je mogoče nekaterim slika jasna. Da samo z nekaterimi pri-
meri pojasnim, kako je vse to izgledalo vsako soboto in nedeljo 
popoldne, pa še kdaj vmes v poletnem, pa tudi zimskem času. 
Avtomobili so vozili v strnjeni koloni in če se je pripeljalo vozilo 
iz nasprotne strani, je na ozkih delih prišlo do zamaška, ki se je 
včasih reševal s hupanjem, grožnjami, izsiljevanjem prednosti … 
če se je nasproti vozeče vozilo umaknilo v eno privatno dvorišče, 
je lahko tam kar ostalo. Nekateri so se za krajšanje poti odločili 
že v Mačkovcu. Del teh voznikov je nadaljeval pot skozi spodnjo 
vas in so se priključili na sredi vasi. Promet se je na ta način 
povečal po celi vasi. Domačinom se je začelo dogajati, da nismo 
mogli z avtom s svojega dvorišča ali pa, da si z otrokom stal de-
set minut pred svojo hišo ob cesti, ker je ob takem prometu ne 
moreš prečkati. 

Kdo, se vam zdi, da v takem primeru uzurpira cesto? Kot va-
ščanka Sela ne vem, kdo stoji za vso to omejitvijo, vsekakor sem 
mu pa hvaležna, ker je sedaj življenje ob tej cesti znosno. 

Kolikor vem, so vse ulice na Bledu občinske, pa se kolač turiz-
ma ne reže med deležnike občinskih cest enako. Kdo je torej v 
tej občini privilegiran? 

: : Francka Čebašek

dili svoje občestvo in potem tudi imeli reformirano Cerkev, ki je 
v tistem času, pa tudi v današnjem času, delovala ravno na teh 
osnovah. Veseli me, da je glede na delo in pa zasluge Primoža 
Trubarja dan reformacije postal tudi dela prost dan in državni 
praznik. Ob dnevu reformacije vsem Slovencem in Slovenkam, 
kakor tudi vsem prebivalcem naše domovine, želim obilo miru, 
medsebojnega spoštovanja, dobre volje, zdravja in pa lepih tre-
nutkov, ki jih bomo oblikovali in preživljali skupaj. Da se bo ta 
misel Primoža Trubarja, naj smo eden do drugega ljubeči, usmi-
ljeni in spoštljivi, uresničevalo v našem vsakdanu in da bomo 
tako nam in pa tudi drugim, ki bodo prebivali v naši sredini, 
omogočili prijetno, veselo in mirno sožitje. Vsem ljudem dobre 
volje želim za praznik reformacije vse dobro, mirno in prijetno 
sožitje ter obilo božjega blagoslova. 

: : Rev. Ace Arsov, pastor

Odgovor na pismo občanke Sonje Dornik
V avgustovskih Blejskih novicah je bil objavljen članek ge. Sonje 
Dornik, v katerem razmišlja o upravičenosti Bleda kot kraja, ki 
se je uvrstil na drugo mesto na globalni lestvici najbolj sprošču-
jočih destinacij v Evropi. V bistvu se strinjam s tem dvomom, 
ker občani Bleda in okolice tega ne občutimo, če se le premakne-
mo z domačega dvorišča. 

Kot vaščanka Sela sem pa vsekakor posvetila pozornost njene-
mu razmišljanju in očitku, da smo Selani »uzurpirali« občinsko 
cesto in zase in svoje goste uredili mirno in varno okolje. Pre-
pričana sem, da ga. Sonja ne pozna problematike te občinske 
ceste, po njenem navedku, da je sedaj to varno in mirno okolje, 
pa gotovo niti ne ve, kako v naravi zgleda vas Selo.

Skozi vas vodi ozka cesta in samo na nekaterih delih se toliko 
razširi, da se lahko srečata dva osebna avtomobila. Pri srečeva-
nju se največkrat uporabljajo privatna dvorišča. Vse hiše in bivše 
kmetije, ki so ob cesti, imajo dostop na občinsko cesto samo z 
vzvratno vožnjo, ki pa je ozka in nepregledna. Skozi vas se vozi 
največja kmetijska mehanizacija, delovni stroji, tovornjaki … ko-
lesarji, rolkarji, električni skuterji,v poletnem času razne skupi-
ne slabo vozečih kolesarjev, pešci, sprehajalci psov, razne skupi-
ne pohodnikov, lahko tudi 50 oseb (taborniki), ki tudi posedajo 
na robnikih v senci, to je tudi šolska pot, ker je na sredi vasi avto-
busna postaja. Omejitev skozi vas je 30 km/h, katere se vozniki 
držijo samo tam, kjer ni možno voziti hitreje. Na ravnem delu, 
kjer se vas zapusti, ali se pride v vas, pa so redki, ki se te omejitve 
držijo.Promet se iz leta v leto povečuje. V bodoče bi morali raz-
mišljati o bolj radikalnih omejitvah, barvnih označbah, grbinah, 
coni 30. Nimamo ne pločnikov ne prehodov za pešce, tako kot je 
po večini slovenskih zaselkov, vaseh, sploh pa po ulicah, kjer so 
vse hiše za ograjami. 

Razno  Pisma
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ZA 27.990 €

                                                              Ponudba velja za vsa prodana (podpisana prodajna pogodba) in dobavljena vozila do 31. 12. 2025. Primer informativnega izračuna 
�nančnega leasinga Peugeot. Financiranje za vozilo Novi Peugeot 3008 hibrid ALLURE 1.2 136 €6.4 - mesečno odplačevanje; maloprodajna cena z DDV in 
vključenim bonusom (v ceni je obračunanih 1.500 EUR popusta v primeru �nanciranja Peugeot – pod pogojem vsaj 36 mesečne dobe �nanciranja). Stranka v 
primeru Peugeot Financiranja prejme tudi kasko zavarovanje za 1 EUR za prvo leto, kjer pa si Peugeot Financiranje pridržuje pravico do izbire zavarovalnice. Za 
podrobnosti o ponudbi se obrnite na vašega prodajalca vozil Peugeot.

peugeot.si

2008 STYLE

PRIPOROČA  Poraba v kombiniranem načinu vožnje: od 5,3 do 5,8 l/100 km. Izpuh CO2: od 119 do 130 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6. Vrednost 
specifične emisije dušikovih oksidov NOx: 0,0353 g/km. Emisije trdnih delcev: 0,00043 g/km. Število delcev: 1,46. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, 
ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k 
čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.

Primer informativnega izračuna finančnega leasinga Peugeot Financiranje za vozilo Peugeot 2008 Style - mesečno odplačevanje; maloprodajna cena z DDV in vključenim 
bonusom (v ceni je obračunanih 1.000 EUR popusta v primeru financiranja Peugeot – pod pogojem vsaj 36 mesečne dobe financiranja) je 17.990 EUR; mesečni obrok je 169 EUR 
pri pologu v višini 6.050 EUR in ročnosti 96 mesecev; višina pologa je pri akciji omejena od 10 % do 50 %, doba financiranja je vezana na ročnost od 36 mesecev do 96 mesecev; 
DDV je obračunan v obrokih; EOM na dan 26. 8. 2025 znaša 8,4 % in se spremeni, če se spremenijo elementi izračuna; izračun temelji na osnovi fiksne obrestne mere s skupno 
letno obrestno mero 7,3 %; financirana vrednost 11.940 EUR; skupni znesek za plačilo 21.960 EUR; stranka v primeru Peugeot Financiranja prejme tudi kasko zavarovanje za 
1 EUR za prvo leto, kjer pa si Peugeot Financiranje pridržuje pravico do izbire zavarovalnice. Za podrobnosti o ponudbi se obrnite na vašega prodajalca vozil Peugeot.
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REZERVACIJE:04 530 2345
 DNEVNE MENIJE OBJAVLJAMO NA WWW.HOTEL.KREK.SI

IN NA FACEBOOKU

restavracija
KREK

HRAŠKA CESTA 15, LESCE 
ODPRTO VSAK DAN

Med tednom malice od 7,50 € 
Vikend kosila od 15 do 22 €

Sprejemamo rezervacije za
prednovoletna praznovanja!

žensko striženje
moško striženje
barvanje las
nega las
poročne pričeske

frizerski salon

Savska 11e, 4260 Bled | 041 267 260
MetkaStyleMetka Style frizerski salon

DELOVNI ČAS
PO DOGOVORU
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ABC Dealership
Dealer Road
Dealer City

ABC 1DE
Tel: xxx xxxx xxxx
www.suzukidealer.com

*Jesenska ugodnost za modela Vitara in S-Cross vključuje 1.000 evrov popusta na priporočeno maloprodajno ceno po ceniku pri modelu S-Cross in komplet zimskih pnevmatik na aluminijastih platiščih ter 380 evrov 
popusta na priporočeno maloprodajno ceno po ceniku pri modelu Vitara in komplet zimskih pnevmatik na aluminijastih platiščih. Akcija velja do 31.12.2025.

Kombinirana poraba goriva in izpusti CO2 po WLTP meritvah: 5,3-6,4 l/100km in 119-144 g/km, emisijska stopnja: EURO6, specifična emisija dušikovih oksidov (NOx): 0,0042-0,0242 g/km, trdi delci: do 0,00018-0,00027/km, število delcev: do 0,88-1,63 E11/km. 
Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam 
prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Vse nadaljnje informacije o specifični porabi goriva in specifičnih emisijah CO2 iz novih osebnih vozil najdete v Priročniku o varčni porabi goriva in emisijah CO2, ki ga lahko brezplačno pridobite pri 
pooblaščenem SUZUKI partnerju in na spletni strani www.suzuki.si. Slike so simbolične. 
Jamstvo 3+7 let zajema tovarniško garancijo Suzuki (3 leta oz. 100.000 km, kar nastopi prej) in jamstveno obdobje Suzuki Hybrid PRO/PRO+ (do konca 10. leta oz. do 200.000 km, kar nastopi prej).

JESENSKE UGODNOSTI
DO

EUR
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INTEGRAL AVTO d.o.o. Jesenice
Cesta maršala Tita 67, 4270 Jesenice, www.integral-avto.si

Emisije CO2: 128−126 g/km. Kombinirana poraba goriva: 5,6−5,5 l/100 km. Emisijska stopnja: EURO 6. Emisije NOX: 
0,0146−0,0120 g/km. Število delcev: 0,0000−0,0000x1011. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, 
ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju 
kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in 
PM2,5 ter dušikovih oksidov. 

Novi T-Roc.
Že v predprodaji.
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19 
TRGOVINA, SERVIS in IZPOSOJA ŠPORTNE OPREME

Bled - Gadafi center, Ljubljanska cesta 4
MAMUT ŠPORT d.o.o.      /     040 433 331 KUPON -30%

NOV
19.00

28.

Tin Vodopivec 80
VSTOPNIC

SAMO

BREZPLAČEN PARKING | GRATIS PENINA OB PRIHODU
Restavracija Blejska hiša • Ljubljanska cesta 13a, Bled

14.-15. NOVEMBER

Martinovanje
V  B L E J S K I  H I Š I

MARTINOVA POJEDINA � VINA SLOVENSKIH VINARJEV
GLASBA V ŽIVO � KOSTANJ & PENINA OB PRIHODU

Rezervacije:  040 884 540   /  040 885 783
blejskahisa@gmail.com


